
Munici idad de Goicoechea 

Sesión Extraordinaria 111°12-2024, jueves 20 de junio del 2024. 

1 Acta Sesión Extraordinaria Nº 12-2024 

2 Acta de la Sesión Extraordinaria número doce del dos mil veinticuatro, a las 

3 diecinueve horas con seis minutos, celebrada por el Concejo Municipal del Cantón 

4 de Goicoechea, el jueves veinte de junio del dos mil veinticuatro, en el Salón de 

5 Sesiones de esta Municipalidad.-------------------

6 1. Presidente: Gloriana Diorela Carmona Seravalli. ------------

7 2. Vicepresidente: Carlos Luis Murillo Rodríguez -------------

8 3. Regidores Propietarios: Carmen María Martínez Barahona, Rafael Ángel Vargas 

9 Brenes, Melissa Valdivia Zúñiga, Luis Carlos Barquero Araya, Grettel Virginia 

1 O Amador Rojas, William Fallas Bogarín y María Lorena Ortiz Salazar. ------

11 4. Regidores Suplentes: Carolina Araúz Durán, Christian Muñoz Rojas, Rosaura 

12 Castellón Navarro, Sixto Araya Araya, Emilio José Fallas Sandí, Marisol Campos 

13 Arias, Alex Gerardo Zúñiga Muñoz, Gabriela Jiménez Araya y Johanna Ariete Oviedo 

14 Mora.--------------------------

15 5. Síndicos Propietarios: Gerardo Chaves Loria, Kevin José Mora Méndez, Flor del 

16 Río Rivera Pineda, Juvenal de Jesús Coto Montero, Estiven José Arias Garro, 

17 Andrea Valerio Montero e Iris Vargas Soto.---------------

18 6. Síndicos Suplentes: Luz Marina Bonilla Madrigal, Jessica Vanessa Valverde Cruz, 

19 Minor Gerardo Muñoz Vargas, Flor del Carmen Parra Jiménez, Yamileth Serrano 

20 Alvarado, José Guillermo Umaña Fallas y Aníbal Picado Castillo. -------
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25 

26 

27 

28 

29 

30 

7. Alcalde/Alcaldesa: Lic. Fernando Chavarría Quirós. 

a.Secretario/A: Licda. Yoselyn Mora Calderón, Departamento de Secretaría 

Municipal.---------------------------

9. Ausentes: --------------------------

10. Asistentes por Invitación: Lic. Michael Durán Arrieta, BSA Consultores SRL e 

Intérprete de LESCO: Keiry Masiel León Jiménez. ------------

Cuestión de orden -------------------------------------------------------------------------

La Presidenta del Concejo Municipal expresa, buenas noches, al ser las siete 

y seis de la noche damos inicio a la Sesión Extraordinaria Nº12 del 2024, como 

primer punto tenemos el tema de oración, si alguien nos puede ayudar con la oración. 
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1 ARTÍCULO l. --------------------------------------------------------------------------------------------

2 Orden del día. ------------------------
3 Oración. _______________________________________________ , _________________________ _ 

4 Audiencia-------------------------------,-----------------------------------------

5 Lic. Roy Díaz Elizondo, Jefe Policía Municipal _______________ , _____ , 

6 ARTÍCULO 11---------------------

7 AUDIENCIAS.----------------------------------------------------------, ________________ , __ 
8 ARTÍCULO 11.1----, ______________________ , ____________________ , _____________ _ 

9 LIC. ROY DÍAZ EUZONDO, JEFE POLICÍA MUNICIPAL----------------------

1 O La Presidenta del Concejo Municipal expresa, muchísimas gracias en el otro 

11 punto tenemos para el día de hoy en agenda que sería la audiencia con el Licenciado 

12 Roy Díaz Elizondo que es el Jefe de la Policía Municipal, entonces vamos a iniciar 

13 lo que sería la audiencia con don Roy que nos viene a presentar un poco del trabajo 

14 que hace la Policía Municipal para el cantón, don Roy nada más bueno nos dé el 

15 nombre verdad y el departamento y tienes 15 minutos para podernos exponer, luego 

16 las, los compañeros y las compañeras podrían realizar preguntas y al final cuando 

17 que ya todos hagan, realicen las preguntas, podrías entonces contestarles también, 

18 muchísimas gracias y bienvenido de verdad, muchísimas gracias por aceptar y el 

19 estar acá, en este espacio y bienvenido. ----------------

20 El Lic. Roy Díaz Elizondo, Jefe de la Policía Municipal manifiesta, hola muy 

21 buenas noches señora Presidenta del Honorable Concejo Municipal de Goicoechea, 

22 señor Alcalde, distinguidos miembros y del gran Concejo Municipal de Goicoechea, 

23 me encuentro muy honrado por la invitación que me han hecho, muy complacido, 

24 espero ser breve porque me hicieron una lista de preguntas bastantes amplias, 

25 mediante la comisión de seguridad, yo había hablado que si tienen algunas dudas o 

26 algunas inquietudes pueden acercarse y podemos valorar esos temas, bajo estas 

27 premisas voy a responder lo que me pidieron y agradeciendo las preguntas que 

28 deseen hacer sobre este tema, como punto uno, se me pregunta el diagnóstico de 

29 la problemática social de la comunidad donde se detalla las áreas que originan el 

30 fenómeno delictivo, los análisis se realizan de los estudios bajo el programa de 
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1 sembremos seguridad, estos los más recientes fueron el año 2022, del cual ha sido 

2 base para la gestión operativa de la labor de la Policía Municipal, este diagnóstico 

3 de la problemática social de Goicoechea revela una serie de áreas críticas que 

4 contribuyen al fenómeno delictivo, factores como el consumo de drogas, alcohol, la 

5 falta de salubridad pública, la presencia de personas en situación de calle, la 

6 contaminación sónica, el desempleo, son identificados como elementos claves que 

7 alimentan la escala de violencia criminal, estos problemas no solo representan el 

8 riesgo para la seguridad física de los ciudadanos del cantón sino también socavan 

9 el bienestar emocional y social creando un entorno propicio para la actividad 

1 O delictiva, como segundo punto se detalla la cantidad de programas de formación a 

11 nivel comunal que se ha impartido con la descripción de los temas capacitados, se 

12 han realizado reuniones con líderes comunales con el fin de ir planteando objetivos 

13 o temas importantes a tratar para iniciar conformación comunitaria preventiva, 

14 además se han impartido campañas de índole preventivo en conjunto con la 

15 Dirección de Desarrollo Humano y la Oficina de la Niñez, en donde profesionales en 

16 psicología y criminología se apersonaron a los colegios con población estudiantil del 

17 cantón de Goicoechea e impartieron la campaña Sé Valiente que da inicio el 19-20 

18 el 22 de julio del 2022 con un total de 961 estudiantes, los cuales se comprometieron 

19 a promover el valor de la valentía ante el acoso escolar en colegiales del cantón de 

20 Goicoechea, esa misma campaña se imparte en el año siguiente el 27 de junio del 

21 2023 con un total de 26 estudiantes de Colegios del Liceo de Mata Plátano, entre los 

22 logros obtenidos se mencionan los siguientes: la campaña logra que un grupo de 

23 jóvenes de varias secciones de los colegios visitados fueran escogidos para extender 

24 el mensaje de la campaña a sus compañeras y compañeros, se cuenta con el 

25 acompañamiento de los docentes y los mismos se capacitan en temas de violencia 

26 y estudiantil, se cumple con las actividades planteadas, los estudiantes participan de 

27 forma amena y entretenida, dicho esto está en proceso de creación los siguientes 

28 temas para capacitar a la comunidad, comprendiendo la prevención del delito, 

29 estrategias de prevención del delito, creación de una red de comunicación vecinal, 

30 recomendaciones para la prevención del delito en el hogar, educación y 
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1 concientización, responsabilidad personal, seguridad en línea, esto es lo que tiene 

2 que ver con los usos y manejos de tarjetas, cuentas y demás eh lo que es 

3 ciberseguridad, violencia doméstica, medios de denuncias, organigrama municipal y 

4 seguridad electrónica, por supuesto que vincula con todos los instrumentos que 

5 contamos como cámaras en vías públicas, nuestro bodycam o los equipos también 

6 de dron que nos han aportado grandes resultados, el 4 de abril del 2024 da inicio eh 

7 la campaña Un Jardín Sano en conjunto con la Oficina de Desarrollo Humano, la 

8 cual tiene como objetivo la prevención de drogas en los niños y adolescentes del 

9 cantón de Goicoechea, en está en esta ocasión se visitó a la escuela Fabio Garnier 

1 O de Rancho Redondo, como un punto tercero que preguntan, la cantidad de cámaras 

11 colocadas a nivel cantonal con sus respectivo técnico que sustente la colocación, 

12 actualmente eh les comento eh que-se cuenta con una totalidad de 125 cámaras que 

13 se han implementado desde 15 de septiembre del 2021 aproximadamente y tiene 9 

14 bocinas, estás están ubicadas eh por un tema de sensibilidad que algunas cosas 

15 habíamos hablado, entonces reservamos algunos detalles, están situadas dentro de 

16 los siete distritos del cantón, en cuanto al criterio técnico para el sustento de la 

17 colocación se valoró mediante mapas de calor, como punto dos, zonas de alta 

18 incidencia criminal, punto 3 puntos de afluencia de personas, punto cuatro áreas con 

19 infraestructura crítica y punto cinco por supuesto la participación ciudadana con las 

20 comunidades, cuarta pregunta cantidad oficiales que han ingresado a la Policía 

21 Municipal, ingreso, egreso de oficiales de la Policía Municipal, cantidad de personas 

22 que laboran actualmente en la misma y personas que han salido por distintas 

23 razones ya que la información que se tiene es que existe una gran rotación, se inició 

24 con un total de 20 policías municipales en el período 2020 - 2021, la rotación en el 

25 cuerpo de policía de la Corporación Municipal se debe a que muchas de las personas 

26 se han movido o se han trasladado a otros cuerpos policiales eh esto por un mejor 

27 salario, todavía estamos un poquito desfasados situaciones que la actual 

28 administración tiene conocimiento, el anterior, necesitamos mejorar un mejor salario, 

29 más competitivo y asegurar que sus recursos siempre se queden acá, pues todavía, 

30 pues no es un secreto, que nuestra municipalidad está todavía definiendo los salarios 
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1 eh globales que corresponden, también actualmente se hizo una apertura de plazas, 

2 se cuenta actualmente con 24 oficiales de policía, más este servidor, y cinco policías 

3 en monitoreo, se presenta el plan anual de seguridad para el año 2024, qué 

4 proyectos o actividades se tiene como policía para la prevención y seguridad a nivel 

5 cantonal, como plan anual se tiene a partir del segundo trimestre de este año la 

6 generación de charlas con comunidades organizadas que lo soliciten y nuestro 

7 acercamiento, la iniciativa propia para brindarles el acompañamiento, al menos una 

8 vez por semana nos reunimos con comunidades, al mes se genera al menos una 

9 actividad comunitaria en el primer semestre de este año ha sido la meta y en el 

1 O segundo semestre van a realizarse de la misma manera, las comunidades además 

11 de la reactivación de charlas en escuelas y colegios en conjunto con Desarrollo 

12 Humano además de la ejecución de las líneas de acción del programa sembramos 

13 seguridad que actualmente se están definiendo para este nuevo año, seis, de 

14 acuerdo con el Artículo 63 inciso F del Código Municipal se informe a este Concejo 

15 cuál es el adiestramiento que se dispone por parte de este municipio para el ejercicio 

16 de funciones de los oficiales, si esto se encuentra en el manual descriptivo de 

17 puestos, actualmente el inciso F dice recibir y aprobar capacitación y el 

18 adiestramiento que disponga la municipalidad para el ejercicio de sus funciones, eh 

19 a todas las personas que ingresan a la Policía Municipal de Goicoechea mientras se 

20 realiza una serie de gestiones de índole normativa como indica el artículo 68 que la 

21 capacitación está a cargo de la Academia Nacional de Policía, sin detrimento de la 

22 capacitación que la municipalidad puede dar a estos hemos venido realizando con 

23 los nuevos ingresos igual desde el inicio con los oficiales capacitaciones basadas en 

24 lo que son policía democrática, civilista, respetuosa de los derechos humanos, 

25 materia legal, por supuesto la materia municipal, dentro de este orden se le da una 

26 capacitación de más de un mes sobre las líneas básicas en teoría y luego los trabajos 

27 que se dan en campo para que vayan conociendo y desarrollando sus destrezas y 

28 cumpliendo también con los lineamientos establecidos por la Academia Nacional de 

29 Policías para que tenga las portaciones respectivas de armas, se informe 

30 actualmente cuál es la distribución de horarios para la atención de incidentes al día 
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1 de hoy, se hace con dos grupos de trabajo, los lunes, los viernes, sábados y 

2 domingos el personal ingresa desde las ocho de la mañana a las ocho de la noche 

3 o sea están 12 horas, los martes, miércoles y jueves desde las ocho de la mañana 

4 a las diez de la noche, se aclara que hay operativos programados, se trabajan en las 

5 noches y no podemos dejar de lado la gran cantidad de operativos que se han hecho 

6 con diferentes cuerpos policiales como lo OIJ y con diferentes instituciones donde 

7 también tenemos que entrar en la madrugada o salir bastante tarde, siete, se 

8 presenta un informe de llamadas, es decir la cantidad de denuncias recibidas en el 

9 año que resultaron con efectividad, voy a resumir porque es un cuadro bastante 

1 O grande que tenemos mediante una herramienta en Excel, para esta totalidad se hizo 

11 Calle Blancos con 39 denuncias, Guadalupe 316, lpís 50, Mata de Plátano 35, Purral 

12 82, Rancho Redondo 3, San Francisco 15, todas se les da el seguimiento, a parte 

13 de las incidencias que ingresan al 911 con la Comisión Municipal de Emergencias 

14 que ahorita también los oficiales creo que es conocimiento de ustedes tenemos que 

15 atender situaciones de riesgo, casas dañadas, desbordes de ríos, entre otras cosas 

16 y ahorita andan los muchachos entregando colchones, algunas personas que 

17 salieron pues afectadas con las inundaciones del día de hoy, también aparte de esto 

18 se cuenta por parte nuestra una iniciativa un correo electrónico para que el 

19 ciudadano pueda rendir denuncias, algunos anónimos otros quieren decir quiénes 

20 son y le damos un proceso de investigación y coadyuvancia con las instituciones que 

21 corresponda, como nueve se presenta un informe de los proyectos preventivos y 

22 civilistas ejecutados en las comunidades del año 2022 al 2023, la Municipalidad de 

23 Goicoechea en moción de fondo con el Concejo Municipal se trabajan las líneas de 

24 acción preventivas del programa Sembremos Seguridad en conjunto con las 

25 instituciones participantes, los programas de prevención, la campaña Sé Valiente y 

26 Un Jardín Sano, diez se proceda a detallar a este Concejo Municipal un reporte de 

27 inventario de dicho departamento que incluye armería, flotilla vehicular, chalecos y 

28 todo aquello que se encuentre como activo asignado para dicho departamento, es 

29 muy amplio entonces voy a hacer un pequeño extracto, igual quedó anuente ante 

30 cualquier consulta, contamos actualmente con 24 radios policiales que son los que 
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1 usan los oficiales en las calles, 24 pistolas 9 mm marca Glock, 21 bodycam, un dron 

2 de la Policía Municipal, un vehículo marca IVECO para traslado de aprehendidos, 

3 una patrulla Hilux, cuatro motos Honda 125 que son chiquititas, cuatro motocicletas 

4 KTM, dos motocicletas Suzuki 690 que son una cilindrada un poquito más grande, 

5 hay 39 armas de 9 mm High Point que tenía la municipalidad en un momento 

6 determinado, 2 armas tipo carabina 5.56 sig sauer, 21 chalecos de kevlar, los 

7 cinturones que son 24, todas las esposas, cascos para motorizados, así como el 

8 equipo de protección de estos como cascos, rodilleras y las coderas respectivas, 

9 once se detalle un informe de los alcances que ha tenido Goico Previene, qué tipo 

1 O de charlas o proyectos se han realizado desde el día que se implementó a la fecha 

11 debido a que este proyecto tenía como fin único la prevención a través de redes 

12 sociales y la comunicación a la ciudadanía de diferentes temas de interés el cual fue 

13 enlazada con el departamento de Desarrollo Humano, en conjunto con el 

14 departamento de prensa de la Municipalidad de Goicoechea se ha realizado vía 

15 redes sociales de manera virtual, los programas preventivos de Goico Previene entre 

16 los temas tratados se colocan la prevención ante estafas, ante robos, cuide su 

17 aguinaldo, no caiga en timos eh de cambio de cheques entre otros con la 

18 participación de esta jefatura y cada uno de ellos, 12 se detalle a la fecha cuántos 

19 comités distritales se han conformado y se presenta el detalle el análisis que se ha 

20 efectuado, actualmente se está trabajando en esta conformación de los comités 

21 distritales está meta está para realizarse durante este año se está resolviendo 

22 actualmente con la administración este asunto, 13 informe de las zonas de cobertura 

23 de la Policía Municipal, pues bueno cómo sabemos primero que todo eh contamos 

24 con el sistema de video protección en los siete distritos del cantón, tenemos la 

25 cobertura en todos los siete distritos no nos da por la cantidad oficiales todavía para 

26 tener de manera permanente entonces hacemos desplazamientos estratégicos, 

27 malas atenciones de las denuncias ciudadanas hay que recordar que el apoyo que 

28 nos da el sistema video protección también el hecho que no ande el policía significa 

29 que se está dando seguridad de tipo electrónico en las comunidades respectivas, 

30 catorce para que el departamento de recursos humanos aporte la bitácora de ingreso 
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1 y egresos de los oficiales pertenecientes a esta unidad incluyendo la jefatura del 

2 2023 al 2024 bueno eso corresponde pues al Departamento de Recursos Humanos 

3 como solicitan, 15 se aporta el manual descriptivo de puestos de este departamento 

4 y se detalla el Concejo Municipal de contratación, el manual es bastante amplio son 

5 más de tres páginas aproximadamente se los puedo dar pero es que si lo leo es 

6 bastante amplio, los manuales de ingreso eh o los procesos se hacen conforme a 

7 los lineamientos establecidos no podemos obviar ninguno porque si no pues violaría 

8 el debido proceso de contratación, se cumple con los lineamiento, se remite a 

9 Recursos Humanos y posterior pues Recursos Humanos realizan los concursos 

1 O respectivos para determinar la idoneidad de las plazas, 16 informar al Concejo 

11 Municipal la cantidad de efectivos a abril del 2024 que tiene dicho departamento en 

12 ese momento habíamos 16 actualmente ingresaron 8 personas más para un total de 

13 24 eh oficiales más esta jefatura también sumo en las calles somos 25, 17 solicitar 

14 al señor Roy Díaz los aportes copias informes de armería de los años 2023 al 2024 

15 donde se detalla un buen control de ingreso y salida de armamento adicionalmente 

16 se solicita aportar copia de los informes de labores que presentan a cada uno de los 

17 oficiales de manera diaria del 2023 al 2024 para garantizar el control estricto de cada 

18 una de las funciones, bajo estos términos es importante informar que recientemente 

19 se realizó una entrega de toda la cantidad de municiones y distribución diarias que 

20 se hace a los oficiales bajo los estrictos protocolos para lo que es este la auditoría, 

21 como un punto adicional al respecto de las armas la entrega de armas se realiza de 

22 forma diaria a cada oficial mediante un recibido y entrega al final del día de cada 

23 oficial que consta en una bitácora de armería, también acoto que sigo los 

24 procedimientos de ley con respecto a los reportes semestrales de cada que cada 

25 jefatura debe hacer llegar a control de armas y explosivos de todas las armas 

26 inscritas a nombre de la Municipalidad de Goicoechea, hoy entregue el segundo 

27 reporte dónde debo ir a buscarlas ver porque también hay que recordar que la 

28 Municipalidad los tiene eh tanto en el Palacio Municipal, tanto en el plantel y en otros 

29 lugares entonces hay que ir a constatar que estén en físico y en qué condiciones 

30 están para los reportes que yo debo hacer.---------------
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2 La Presidenta del Concejo Municipal indica, don Roy, se le venció el tiempo sin 

3 embargo le cedo mis 3 minutos para que continúe. ------------

4 Continua el señor Roy Díaz Elizondo, gracias solo uno nada más me queda he 

5 puesto todo el empeño dice 18 también en aras de la optimización de recursos que 

6 se brinda el Concejo Municipal, el costo del dron y la bitácora salida del 2023 al 2024 

7 ya que se tiene conocimiento que esté activo se presta a otras fuerzas policiales, se 

8 realice por parte de la administración de estudio y valoración para saber el estado 

9 de las cámaras, bueno el dron es un DJ eh tiene su activo 16088 es de la Policía 

1 O Municipal con un precio de 33.582 dólares según la contratación directa 2022LA-

11 000022-0024100001, aclaro que el dron no se le presta a nadie siempre va con un 

12 operador a la única institución que se le presta por un marco convenio mutuo de 

13 seguridad es a la Policía Municipal de Goicoechea cuando ellos así nos mandan una 

14 solicitud expresa mediante un documento al igual que ellos nos prestan mucha 

15 colaboración con k9, capacitadores entre otras cosas y es importante hacer saber 

16 que actualmente las cámaras están al 100% igual que siempre tienen que estar el 

17 contrato de licitación no permite que haya una variación que algunas no funcionen 

18 obviamente son dispositivos electrónicos al momento de fallar se hace el reporte 

19 oportuno dos, tres días y ya están trabajando las cámaras pero actualmente están al 

20 100%, muchas gracias señora Presidenta por su tiempo y quedo atento a las 

21 respuestas y preguntas que puedan hacer.---------------

22 La Presidenta del Concejo Municipal manifiesta, muchísimas gracias Don Roy, 

23 Doña Marisol en el uso la palabra.------------------

24 La Regidora Suplente Marisol Campos Arias indica, Don Roy para decirle 

25 bueno que muchas felicitaciones por el trabajo que ustedes realizan en las últimas 

26 semanas hemos visto un gran desempeño a nivel cantonal y pues eso es motivo de 

27 mucho orgullo para nosotros, tengo algunas consultas en realidad me confundí no 

28 entendí cuántos son me pareció que dijo que 25 con usted esté y le quería preguntar 

29 si existe algún estudio sobre cuántos más se necesitarían para tener cubierto 

30 totalmente los distritos del cantón si existe algún estudio técnico y si no existe el 
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1 estudio técnico si usted podría o se atrevería a proyectar un número, también porque 

2 hay vecinos que escuchan la sesión en vivo y otros que la ven después me 

3 interesaría preguntarle cuáles son los temas se pueden denunciar a la policía 

4 municipal, a quién se pueden dirigir los vecinos para hacer esas denuncias de actos 

5 delictivos o de esos actos, usted menciona un correo me gustaría si es posible que 

6 nos diga el correo y si existe algún número telefónico, eso sería todo y muchas 

7 gracias por la exposición.---------------------

8 El Regidor Propietario luis Carlos Barquero Araya indica, sí buenas noches a 

9 todos y todas, don Roy con respecto a las cámaras de vigilancia, dice que son 125 

1 O cámaras yo oí un comentario de una persona que trabaja en la policía municipal de 

11 San Pedro que él había advertido que las cámaras que se iban a instalar en la 

12 Municipalidad de Goicoechea no se interconectan con los otros cantones cómo decir 

13 Moravia, Tibás Coronado y San Pedro, si cierto eso sería algo muy complicado 

14 porque en se supone que deberían de tener una interconexión entre todas para 

15 mucho tipo de proyectos de seguridad, luego por otro lado este de las motos que 

16 ustedes tienen ahí las motos de alta cilindrada yo quisiera saber cuáles fueron las 

17 que se mandaron a reparar al taller y que me regalara los números de placa, luego 

18 este yo veo que el IVECO se supone que es para trasladar este detenidos y estar en 

19 operativos pero yo lo veo que anda para arriba y para abajo, para arriba y para abajo 

20 entonces me preocupa eso que se le esté dando un mal uso y luego por otro lado yo 

21 quería saber si usted tiene exclusividad en su trabajo, eso sería todo gracias. 

22 la Regidora Propietaria Carmen Martínez Barahona señala, buenas noches 

23 don Roy, la pregunta mía es muy sencilla usted habló que usted tenía un correo para 

24 denuncias este nos los podría facilitar, gracias. -------------

25 El Síndico Propietario Juvenal Coto Montero manifiesta, buenas noches 

26 compañeros, mesa principal, señores regidores, síndicos y público presente bueno 

27 de mi parte quiero felicitar definitivamente a la policía municipal no por lo que ha 

28 hecho en estos días ni meses atrás sino desde años atrás, gracias a Dios han sido 

29 de gran aporte para para Goicochea y más que una pregunta es más bien bueno se 

30 puede decir que es una pregunta constructiva nosotros en Mata de Plátano tenemos 
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1 la idea de reforzar el tema de cámaras y sí lamentablemente todo es plata y una 

2 forma de apoyar nosotros manejamos un presupuesto ahí pequeño tal vez para todo 

3 lo que se ocupa, pero la idea de nosotros es destinar una parte de eso para el tema 

4 de cámaras y quisiéramos saber si aquí de momento manejas el precio unitario para 

5 más o menos tener una proyección de cuánto ocupamos o cuánto sería el 

6 mantenimiento para ellas y cuánta plata se necesita pues gracias.------

7 El Regidor Suplente Sixto Araya Araya expresa, buenas noches compañeros, 

8 personas que nos visitan, la gente que nos ve por las redes, don Roy qué 

9 posibilidades hay de que haya un motorizado qué sé yo una patrulla que se dando 

1 O vueltas por el cantón para mayor tranquilidad de los habitantes, es muy importante 

11 que la gente vea que la Policía Municipal se hace presente en diferentes partes del 

12 cantón y por otro lado qué posibilidades hay de que la Policía Municipal trabaje 24/7 

13 ya usted o ha planteado a Recursos Humanos o eso queda al alcance de ellos y 

14 perdón primero que nada quería felicitarlos por el gran avance que ha tenido la 

15 Policía Municipal en tan poco tiempo ha adelantado bastante yo creo que ya nos 

16 estamos codeando con otra policía de otros cantones como San Pedro y Escazú 

17 donde nosotros vemos que trabajan muy bien entonces felicitarlos de mi parte y ojalá 

18 que sigan por ese buen camino y ahí estamos para para servirles con mucho gusto 

19 gracias.----------------------------

20 La Regidora Propietaria Melissa Valdivia Zúñiga expresa, muchas gracias 

21 señora Presidenta, muy buenas noches compañeros y compañeras del Concejo 

22 Municipal Don Roy Muchas gracias por asistir y venir este a este Concejo Municipal 

23 también a todos los compañeros oficiales de Policía Municipal en este momento pues 

24 también darle las gracias y las felicitaciones por el trabajo que hacen día a día este 

25 tengo muy buenos compañeros este y conocidos en esa policía y que estuvieron 

26 también ahí entonces pues soy muy cercana también este a todas las actividades y 

27 a las necesidades que ustedes tienen, inicialmente eh quería indicar que es 

28 importante que en la moción que se había presentado cuando se presentó a nivel 

29 del Concejo Municipal se decía que el informe tenía que este pasarse al Concejo 

30 Municipal este un día antes o dos días antes de la audiencia para que tener la 
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1 posibilidad de leerlo verdad entonces sí sería importante tal vez don Roy que el 

2 informe que ustedes tienen verdad que manejan pues a más a detalle se ha 

3 trasladado al Concejo Municipal para que los miembros de este Concejo puedan este 

4 analizarlo, yo sé que usted es una síntesis evidentemente de todas las preguntas 

5 que se le hizo verdad pero sí sería importante este que nos trasladen el informe al 

6 Concejo Municipal para analizarlo, yo tengo varias preguntas puntuales espero que 

7 el tiempo me alcance son algunas así puntuales eh de los 20 oficiales contratados 

8 del 2019-2020 no recuerdo cuándo fue que inició la Policía Municipal, cuántos 

9 oficiales quedan verdad o sea cuántos quedan de esos 20 que se habían contratado 

1 O en ese momento, en las contrataciones no sé si realizan pruebas físicas, yo sé que 

11 usted habla de un adiestramiento que entendí que lo hace la Escuela de Policías, 

12 pero quisiera saber si dentro de la contratación o dentro del proceso que se hace de 

13 contratación se hacen estas pruebas, me gustaría también validar sí aparte de 

14 bachillerato, licencia y portación de armas este se validan otras actitudes verdad de 

15 las personas, eso es una pregunta este que tengo por ahí eh importante también 

16 determinar para mí quién es el que decide verdad sí esa persona cuenta o no cuenta 

17 con el perfil este que se requiere para ser oficial de policía municipal, qué tipo de 

18 experiencia le estamos solicitando nuestros oficiales verdad eso es muy importante 

19 no sé si también posterior al ingreso de la persona como oficial se le da un 

20 seguimiento en cuanto a su perfil, en cuanto al adiestramiento, conocimiento, manejo 

21 de situaciones este complicadas es muy importante siempre estar eh constante 

22 verdad revisando este a nivel psicológico, emocional y demás este y obviamente a 

23 nivel físico la condición que tengan nuestros compañeros oficiales se realizan dentro 

24 del período de contratación del oficial este no sé si en el período de contratación 

25 ellos reciben alguna prueba de doping o se le hace pruebas de doping a los oficiales 

26 eh cuántas capacitaciones efectivas en temas de programas preventivos atención 

27 de situaciones e inteligencia emocional han recibido los compañeros de en estos 

28 años verdad eh si se revisan los antecedentes de las personas contratadas verdad 

29 yo me imaginaría que sí pero es importante tal vez tenerlo claro verdad.----

30 
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1 La Presidenta del Concejo Municipal expresa, disculpe Melisa ya se le venció 

2 el tiempo.--------------------------

3 El Regidor Propietario Luis Carlos Barquero Araya índice, le cedo mi tiempo. 

4 La Presidenta del Concejo Municipal señala, le quedan 2 minutos, utilice dos 

5 minutos que le quedó a don Luis Carlos. ----------------

6 Continua la Regidora Propietaria Melissa Valdivia Zúñiga, okay gracias señora 

7 Presidenta, importante revisar digamos ese tipo de verdad de antecedentes verdad 

8 ya sea también si son compañeros que vienen de otros cuerpos policiales verdad sí 

9 tuvieron algún tipo de proceso disciplinario es más es importante siempre tener ese 

1 O filtro, usted comentaba ahora y de hecho lo comentó se hicieron una auditoría en 

11 ese departamento me gustaría saber quién fue la persona que hizo la auditoría eh y 

12 también este bueno nosotros en el en la moción porque yo fui una de las proponentes 

13 de la moción habíamos solicitado este la bitácora de entrada y salida de las armas 

14 este me parece que a lo que entendí cada oficial tiene un arma asignada verdad 

15 entonces sería importante verdad conocer digamos si la Auditoría eh se especificó 

16 en esta parte digamos si hubo una recomendación en está en esta parte de la 

17 bitácora de entrada y salida de armas o cuál fue la auditoría que se le hizo a nivel 

18 general y este en el tema de adiestramiento y demás y de contrataciones creo que 

19 la moción es muy contundente porque eh y lo voy a decir transparentemente 

20 conocemos de dos situaciones este que nos preocupan a nivel de la ciudadanía y 

21 del distrito y mi Distrito Purra! dónde se dio una de ellas este de una situación que 

22 se dio este con uno de los oficiales que presuntamente rocía el gas pimienta a una 

23 persona, entonces me preguntan esto verdad y eso va muy residente en el tema del 

24 adiestramiento, de la capacidad de manejar temas este complicados verdad este la 

25 pregunta concreta es, es permitido por este cuerpo policial el gas pimienta y si eso y 

26 si este es otorgado por la misma Administración verdad y también este el tema de 

27 una dependiente que se dio en un local de acá de Guadalupe donde denuncia un 

28 abuso de autoridad, a mí me parece importante este por eso digamos soy muy 

29 concreta en el tema de saber si efectivamente estamos revisando constantemente 

30 las capacidades, las habilidades de nuestros oficiales y efectivamente están 
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1 preparados para este tipo de situaciones este porque lamentablemente ese tipo de 

2 cosas este pues decrementa un poco a la policía municipal gracias.------

3 El Regidor Suplente Emilio Fallas Sandí indica, buenas noches compañeros y 

4 compañeras personas que nos siguen por redes sociales y personas que nos 

5 acompañan hoy y por supuesto buenas noches a usted, el año pasado a la casa 

6 ingresaron amigos de lo ajeno, se llevaron varias cosas de valor y nosotros como 

7 familia tuvimos que ir a interponer la denuncia primero al OIJ, nos mandaron a la 

8 Fiscalía pero también nos recomendaron visitar el centro de monitoreo de la Policía 

9 Municipal, todo fue excelente la atención fue excelente pero comparativamente 

1 O bueno hablando sí comparamos el OIJ, la fiscalía y en la Policía Municipal nos 

11 sorprendió lo bien que trabajan y los esfuerzos superhumanos que hacen para 

12 responder a todas las necesidades del cantón contando con tan poquito personal y 

13 tampoco recursos entonces la pregunta es cuál sería un escenario ideal que usted 

14 como director de la Policía Municipal diga con esto yo puedo trabajar de una manera 

15 súper eficiente y atender a todo el cantón hablando tanto de personal como de 

16 recursos. ---------------------------

17 La Regidora Suplente Rosaura Castellón Navarro manifiesta, buenas noches 

18 mesa principal, compañeros regidores, síndicos público presente y que nos sigue 

19 por las redes sociales, buenas noches don Roy quería hacerle unas preguntitas, qué 

20 medidas han tomado para el tema de la colocación de las cámaras cuando hay 

21 vandalismo y cómo podemos hacer saber a los vecinos verdad que ya donde 

22 estaban las cámaras abajo está lleno de basura, digamos en lpís tenemos dos 

23 puntos que se llenan de basura y están las cámaras, cómo podríamos hacerle saber 

24 a los vecinos que si hay control que esas cámaras sí están funcionando gracias. 

25 La Regidora Propietaria Grettel Amador Rojas expresa, buenas noches 

26 compañeros síndicos y regidores, la mesa principal, los compañeros que nos 

27 acompañan y los que están acompañándonos en redes sociales, Don Roy primero 

28 felicitarles por la labor que ustedes hacen es una labor muy difícil verdad y concreta 

29 a la vez verdad pero este eh se ven los esfuerzos constantemente, yo te hago una 

30 preguntita que siempre he oído decir no con ninguna veracidad sino que la oye uno 
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1 en chorrillos que el personal de la Policía municipal no es del cantón, sé qué tan 

2 cierto sea esto esté en determinados momentos en diferentes conversaciones lo he 

3 oído entonces antes de repetir una cosa mejor voy a la fuente verdad en en su 

4 mayoría no son personas del cantón esa es una de las preguntas, la otra pregunta 

5 don Roy cómo podemos nosotros cómo Concejo Municipal, que es lo más inmediato 

6 que podemos nosotros apoyarle a usted para que la labor sea aún mejor, que 

7 considera usted en qué forma podemos nosotros cómo Concejo apoyarle, eso sería, 

8 gracias.----------------------------

9 La Síndica Suplente Yamileth Serrano Alvarado expresa, buenas noches mesa 

1 O principal, compañeros, compañeras, el público presente y los que nos siguen por las 

11 redes sociales, buenas noches don Roy, don Roy necesito que me explique por favor 

12 el artículo número 26 inciso e) del Reglamento de la Policía Municipal, creo que ya 

13 usted lo dijo algo ahí, pero necesito una explicación por favor cómo representante 

14 del distrito de lpís, porque mucha gente me ha preguntado.--------

15 El Lic. Roy Díaz Elizondo dice, disculpe cuál es el artículo es que no lo tengo a 

16 la mano.--------------------------

17 La Síndica Suplente Yamileth Serrano Alvarado expresa, bueno creo que dice 

18 que es proponer programas de formación a nivel comunal, en materia de seguridad 

19 ciudadana, creo que ese es el inciso e), muchas gracias.----------

20 El Síndico Propietario Estiven Arias Garro indica, si buenas noches mesa 

21 principal, compañeros del Concejo los que nos ven por redes sociales y don Roy, 

22 nada más dos consultas, primero creo que escuche mal, pero dijiste el costo del 

23 drone es 33582 dólares, O.K., quisiera saber también el gramaje que tiene el drone 

24 si es mayor a 220 gramos, ya que el operador según la licencia ya que tiene que 

25 tener una licencia de aviación civil, hablaste de que el operador, que tienen un 

26 operador, quisiera saber si es un colaborador interno o si es externo y para que 

27 operativo se está utilizando ese drone, dado que igual en el distrito lpís han 

28 consultado acerca de un drone andando por diferentes partes del distrito y 

29 sinceramente no estaba enterado que la policía tenía un drone hasta este momento, 

30 y luego en el tema que comentó en el punto seis, acerca del tema de la capacitación 
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1 de la Cámara Nacional de Policías y ser respetuoso con los derechos humanos, 

2 bueno me parece interesante porque acaba de llegar a nuestro correo del Concejo 

3 de Distrito y a la Alcaldía y a la Secretaría, una queja que pasó hoy mismo, entonces 

4 me gustaría que estuviera enterado y que pudiéramos tomar y don Roy 

5 definitivamente he tenido acercamiento con la Policía, también cuando hubo un robo 

6 en Guías y Scouts Grupo 94, y fueron sumamente anuentes y un excelente servicio, 

7 pero algunas cosas pequeñas pueden opacar la gran labor que ustedes realizan más 

8 cuándo pasan este tipo de quejas, entonces por eso quisiera hacerla de 

9 conocimiento, dice sirva la presente para saludarlo, y a la vez informarle, de la 

1 O siguiente situación por la que tuve que pasar hoy en las instalaciones de la 

11 Municipalidad, en el mes de diciembre de 2023, participe en forma voluntaria como 

12 edecán en el desfile de bandas de la Municipalidad de Goicoechea, me tocó 

13 acompañar una banda participante del almacén El Gollo hasta la Municipalidad de 

14 Goicoechea, esto en la avenida principal del Cantón, en esta actividad se nos facilitó 

15 como regalía una chaqueta impermeable con el logo de la Municipalidad de 

16 Goicoechea, el día de hoy jueves 20 me presenté a la Municipalidad a dejar unos 

17 documentos a la Oficina de la Alcaldía de la Asociación Promejoras Urbanización 

18 Karla María, que fueron recibidos por Andrea a las 3:33 p.m., salí de mi casa en 

19 Mozotal a eso de las 3: 15, y cómo ustedes saben estaba lloviendo bastante fuerte 

20 cómo todas las tardes de la presente semana yo decidí ponerme la chaqueta por ser 

21 impermeable y cómoda para el clima actual, en el momento que venía saliendo de 

22 la Municipalidad me senté en el patio central del edificio a esperar que fueran las 4 

23 p.m., la hora de cierre de la Municipalidad con el fin de que la lluvia hubiera 

24 disminuido, a los dos minutos de estar ahí, 4:40 p.m., se me acercó un oficial de la 

25 Policía Municipal acompañado por otros dos compañeros, y un guardia de seguridad, 

26 uno de los policías me consultó si yo trabajaba o había trabajado para la 

27 Municipalidad, le contesté que no, me inspeccionó la chaqueta sin que yo me la 

28 quitará, me preguntó de dónde la había tomado, le dije lo que les conté 

29 anteriormente, además de que esta actividad estuvo a cargo. --------

30 
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1 La Presidenta del Concejo Municipal indica, don Estiven se le acaba de vencer 

2 el tiempo.---------------------------

3 El Regidor Suplente Sixto Araya Araya dice, yo le cedo mi tiempo a Estiven. 

4 La Presidenta del Concejo Municipal indica, doña Yamileth le queda tiempo 

5 todavía entonces se lo va a ceder a Estiven, nada más dígalo ahí por micrófono, y 

6 listo-----------------------------

7 La Síndica Suplente Yamileth Serrano Alvarado expresa, para cederle mi 

8 tiempo a mí compañero.----------------------

9 Continua Síndico Propietario Estiven Arias Garro, estuvo a cargo de Carlos 

1 O Calderón, el Regidor, y fue el que nos facilitó la prenda, él supo de quien estaba 

11 hablando y pasó a decirme que ese es un bien municipal que una persona civil no 

12 puede tener ni portar prendas con logos oficiales y que la tenían que decomisar en 

13 caso de la situación no fuera el caso lo que yo les estaba explicando, me pidió la 

14 cédula, le tomó una fotografía por ambos lados con su celular algo que me disgustó 

15 y no lo considere correcto, pasaron a verificar por radio toda la información que yo 

16 les había dado, sin embargo, yo le explique que yo porque esto es correcto no me 

17 iba a quitar la chaqueta, porque estaba enferma y que fui a la Municipalidad por lo 

18 urgente de la entrega de los documentos a la oficina de la Alcaldía, me contestó que 

19 yo estaba detenida mientras no le diera la solución, y si era necesario se decomisaría 

20 la prenda ya que ellos solo estaban cumpliendo con su trabajo, le insistí aquí cierran 

21 a las cuatro a esa hora yo me voy, le puedo dar mi teléfono y yo mañana mismo se 

22 la traigo, yo entiendo la situación de portar un artículo con legos oficiales, también le 

23 dije a ustedes, me pueden ir a dejar a la casa, y yo les entrego la prenda, no pensaba 

24 exponerme al frío y me contestó usted se tiene que quedar aquí, hasta que la 

25 situación se resuelva, usted está detenida, puedo decir que el oficial que me atendió 

26 siempre me habló de forma amable, pero los otros oficiales tenían una actitud de 

27 usted está robando, la típica actuación de un policía bueno y un policía malo, para 

28 hacerlo sentir a uno fuera de lugar o cómo dicen ponerlo a uno nervioso, una 

29 situación muy penosa y lamentable para mí, y externo mi malestar ya que considero 

30 que fui tratada injustamente, ya que hasta las 4:55 p.m., me dieron la razón, 15 
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1 minutos detenida en la Municipalidad hasta ese momento me dieron la razón y la 

2 posibilidad de regresar a mi hogar, sin más por el momento de toda consideración 

3 Diala Wolfe Carvajal, cédula 107610708. --------------

4 La Presidenta del Concejo Municipal indica, don Estiven perdón, pero cuando 

5 son denuncias no se pueden decir los nombres puede acarrear responsabilidades, 

6 para que todos lo recuerden por fa. 

7 Continua Síndico Propietario Estiven Arias Garro, listo igual ella me dio la 

8 autorización para poderlo mencionar, gracias.--------------

9 El Regidor Propietario Rafael Vargas Brenes dice, buenas noches Presidenta, 

1 O buenas noches Alcalde, Asesor Legal, Secretaria, secretarias, el amigo que lleva el 

11 control para que las sesiones se puedan ver, señores y señoras Regidoras, Síndicos, 

12 Síndicas, mi querido Jefe de la Policía Municipal, y acompañantes, asesores, público 

13 en general y vecinos que nos ven por las redes sociales, yo solo tengo palabras de 

14 agradecimiento, yo pocas veces me fijo en el punto negro en la sábana blanca, una 

15 vida, una sola vida, que la Policía Municipal de Goicoechea haya evitado, que pudo 

16 haber fallecido por algún asunto, yo me siento satisfecho, con la creación de ella, 

17 una vida, no tiene precio, así Roy que yo no te voy a preguntar por la pistola X, Y, o 

18 Z, porque ya ahora sabemos por dónde andan unas jackets, que alguien regalo aquí 

19 que no tenían que regalar en un momento dado, que son bienes municipales, van 

20 apareciendo algunas, lamento la situación de la señora, pero ya van apareciendo las 

21 jackets, que en un momento se dijo aquí que dónde estaban y que se compraron y 

22 que eran de la Municipalidad de Goicoechea, la labor que ustedes han hecho en 

23 tampoco tiempo, la entrega que han tenido, el despliegue y el reconocimiento de la 

24 Embajada Americana, del OIJ, de la Fuerza Pública, en un cuerpo policial tan joven 

25 es simplemente impresionante, simplemente impresionante, esta va a ser y va a 

26 llegar a ser de las mejores policías municipales a mediano plazo si le damos los 

27 recursos necesarios si quieren, lástima que un Gobierno tan inoperante que estuvo 

28 aquí al frente de la Municipalidad no pudo en tres años crear la Policía Municipal, 

29 teniendo los recursos ahí, y este Cantón se privó de eso por varios años, porque hay 

30 gente que no le da la cabeza, y no puede ejecutar algo, lamentablemente, ocioso los 
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1 recursos, ustedes arriesgan la vida todos los días, a uno de sus oficiales el casco le 

2 salvo la vida, pero hoy preguntan que anda la patrulla para arriba y para bajo, o el 

3 lamentable hecho de la señora que la tuvieron hoy preguntándole por la jacket, en 

4 cualquier organización humana, va a haber problemas, y situaciones, lo que pasa es 

5 que uno tiene que balancear las cosas.----------------

6 La Presidenta del Concejo Municipal dice, don Rafael disculpe, es que ya se le 

7 venció el tiempo, don Aníbal le va a ceder el tiempo.-----------

8 El Síndico Suplente Aníbal Picado Castillo expresa, buenas noches, yo le cedo 

9 mi tiempo al compañero Rafael.-------------------

1 O Continúa el Regidor Propietario Rafael Vargas Brenes, lo que pasa que uno en 

11 la vida tiene que balancear las cosas positivas o las negativas y muchas veces 

12 nosotros no hacemos ese balance, que hay que hacer, y vemos solo cosas 

13 negativas, hoy reitero de nuevo, aunque a alguna gente no le guste, que los recursos 

14 que la Municipalidad pueda dar en seguridad tienen que dirigirse a la Policía 

15 Municipal y no a la Fuerza Pública, para tener una policía municipal robusta, de 24 

16 horas, con mayor equipo todavía para luchar contra el hampa, se requieren recursos 

17 que deben de quedarse en la Municipalidad, una cosa es la colaboración 

18 interinstitucional entre la Policía Municipal, Fuerza Pública y OIJ, que es necesaria, 

19 que es importante que se debe hacer, y otra cosa es que los recursos que esta 

20 Municipalidad pueda otorgar se vayan para el tema externo, bajo el mandato de Roy 

21 en este momento, si nosotros podemos dar más recursos porque es un anhelo que 

22 se tiene, que la Policía pueda tener 24 horas, pues ojalá que en el próximo 

23 presupuesto podamos buscar recursos para ello, porque uno Roy plantea que tiene 

24 aquí 24 oficiales, no es que 24 oficiales andan en la calle, no es que vemos los 24 al 

25 mismo tiempo, no es una oficina, ese no es un trabajo de 8 horas, de 24 oficiales, 

26 andarán 6, en un turno, no lo sé, Roy lo sabe mejor que yo, los otros 6 entrarán en 

27 el otro turno, otros están de vacaciones, otros están enfermos, o sea, la Policía 

28 Municipal cuesta mucho dinero, porque para tener una Policía Municipal de unos 50 

29 hombres al mismo tiempo, recorriendo el Cantón, se necesitan por lo menos 200, tal 

30 vez Roy podrá aclarar que conoce más que yo, más si es un rol de 24 horas, se tiene 
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1 200 hombres, dividido entre tres, más o menos que le puede dar, 200 serán unos 60 

2 tal vez, 65, no sé, por turno, y eso será si todos están al día, entonces creo que es 

3 importante entender que el crecimiento de la Policía Municipal no solo en el cuerpo 

4 policial si no también en el Centro de Monitoreo va a depender fundamentalmente 

5 de los recursos que podamos dotar, si bien es cierto hay que estar permanentemente 

6 vigilantes para que este cuerpo policial trate cómo corresponde a nuestros 

7 ciudadanos y no haya abusos de poder.----------------

8 La Presidenta del Concejo Municipal expresa, don Rafael ya se le venció el 

9 tiempo.----------------------------

1 O La Regidora Propietaria Carmen Martínez Barahona indica, yo le doy mi tiempo 

11 a don Rafael.------------------------

12 Continua el Regidor Propietario Rafael Vargas Brenes, no hay abusos de 

13 poder, va a ser inevitable que eso se dé y por eso no vamos a echar por la borda el 

14 trabajo de la Policía Municipal pues eso se da en la Fuerza Pública, se da en el OIJ, 

15 se da en todo lado, se da aquí, porque diay, hay seres humanos, que no entienden 

16 sobre el trato lamentablemente, no entienden, pero eso no significa una mala labor 

17 de la Policía Municipal como cuerpo policial, como órgano policial que hacen 

18 permanentemente entonces Roy y su equipo, de verdad que yo me siento muy, muy 

19 orgulloso, de lo que ustedes al día de hoy han alcanzado, porque siempre hay un 

20 dicho que dice como oscuridad de la noche, candil de la calle, me parece que es 

21 algo así, pocas veces nosotros valoramos lo que tenemos a lo interno, y el 

22 reconocimiento que ustedes tienen fuera de Goicoechea es realmente importante en 

23 otros cantones y en otras organizaciones, y yo les insto a que continúen por ese 

24 camino, y que en este Regidor ustedes cuentan a una persona que va a defender el 

25 proyecto de la Policía Municipal permanentemente y que buscará siempre el 

26 bienestar de este cuerpo policial, y de verdad muchas gracias, por tanto, en tan poco 

27 tiempo, que han logrado cómo cuerpo policial, muchas gracias. -------

28 El Regidor Propietario Carlos Luis Murillo Rodríguez dice, señores de la mesa 

29 principal, señores Regidores, señores Síndicos Propietarios y Suplentes, señores de 

30 la Prensa, señores Asesores que nos acompañan, hoy todos los que nos ven por 
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1 Facebook Live, darle un saludo muy efusivo a Roy, decirle a don Roy que 

2 definitivamente que es importante cuando se está haciendo las cosas muy bien que 

3 realmente vamos a tener algunas apreciaciones no tan positivas pero en esta yo me 

4 siento muy orgulloso de está Policía Municipal porque en el periodo pasado que 

5 fuimos nosotros que creamos esa policía, se pudo, y gracias a lo que don Rafael en 

6 ese momento cómo Alcalde entendió la solicitud porque estaban los recursos pero 

7 no pudieron inclusive que la Policía Municipal se hiciera, y era una gran necesidad, 

8 el tercer cantón más grande, no tenía esa policía municipal, pero don Rafael nos 

9 entendió a nosotros, al Concejo, trabajamos y rápidamente se pudo hacer la policía 

1 O municipal, inclusive conseguir un buen edificio que sea un orgullo, donde la Policía 

11 Municipal pudiera funcionar, nosotros en gran parte habíamos pensado en una 

12 policía civilista, no represiva, pero ustedes han venido haciendo eso, yo los felicito 

13 Roy, porque usted en verdad ha sido un gran director, ha sido una persona que ha 

14 hecho de todo y que ha puesto a esta Policía Municipal y esta Policía Municipal es 

15 reconocida en todos los 20 cantones de esta provincia de San José, el problema de 

16 la seguridad es complejo, es muy difícil, y este Cantón ha vivido crisis muy, muy 

17 grandes, que ustedes le han podido hacer frente a estos problemas a pesar de que 

18 no se tienen todos los recursos, son muy limitados y tenemos que ir trabajando e ir 

19 creciendo en eso, lo que yo le quiero decir a usted es que lo felicito, siempre tendrá 

20 en este humilde servidor, Regidor, ese apoyo, ese reconocimiento a usted, a los 

21 muchachos y la gran labor que han venido haciendo dentro de las limitaciones, 

22 generalmente siempre va a haber un vació y alguna gente si son blancos, siempre 

23 va a ver negro, por las razones que sean, y aquí algunas apreciaciones, usted 

24 necesita conseguir asesores aquí los tiene todos, porque todo mundo, alguna gente 

25 pues lógicamente preocupados con algunos problemas de la comunidad, de algunas 

26 cosas que son lógicas, pero diay algunas personas aquí prácticamente.----

27 La Presidenta del Concejo Municipal dice, don Carlos ya se le venció el tiempo, 

28 diay es que son tres minutos.--------------------

29 Continua el Regidor Propietario Carlos Luis Muríllo Rodríguez, bueno déjeme 

30 concluir por qué.-------------------------
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1 La Presidenta del Concejo Municipal indica, algo tal vez muy breve para que 

2 puedas terminar.-------------------------

3 Continua el Regidor Propietario Carlos Luis Murillo Rodríguez, déjeme concluir, 

4 entonces Roy yo quiero decirle que estás trabajando bien, que la Policía está 

5 trabajando muy bien, no te preocupes por esa chaqueta, más bien a esa señora 

6 debería darle pena y a la Comisión de ese momento que repartió o quien sabe no 

7 administró, son patrimonios, y nadie debe de andar con un distintivo en ese tema, 

8 entonces yo creo que estás haciéndolo bien, seguir adelante, seguir trabajando, 

9 siempre las criticas buenas, bien intencionadas son muy importantes y son muy 

1 O saludables, cuando son críticas constructivas, cuando son críticas que de verdad van 

11 en pro del desarrollo en pro del trabajo de la Policía y no con otras intenciones, no 

12 podemos buscar.-----------------------

13 La Presidenta del Concejo Municipal expresa, don Carlos, ya le di un minuto 

14 más.----------------------------

15 Continua el Regidor Propietario Carlos Luis Murillo Rodríguez, el pueblo no está 

16 dentro de las cobijas, está fuera de la cobijas, así que don Roy sigamos adelante, 

17 siga trabajando, y yo cómo Presidente de la Comisión de Seguridad le doy las 

18 gracias, porque usted ha venido dándonos un gran aporte, y vamos a seguir y vamos 

19 a tratar de trabajar de todas las instancias que sean necesarias para conseguir los 

20 recursos e ir cada día fortaleciendo la policía municipal e ir creando todas esas 

21 oportunidades, gracias.----------------------

22 la Presidenta del Concejo Municipal manifiesta, don Carlos Murillo, 

23 muchísimas gracias. -----------------------

24 El Regidor Propietario William Fallas Bogarín indica, muy buenas noches 

25 compañeros del Concejo Municipal, señor Alcalde, señores Asesores, don Roy y 

26 público que nos acompaña, yo deseo unirme a la felicitación, don Roy para ustedes 

27 este lunes a las 5:30 de la tarde, un cuarto para las seis, venía saliendo de mi casa 

28 yo vivo en las Américas, hubo un accidente, a esa hora, y me siento muy orgulloso 

29 de haber visto dos compañeros en la entrada primera de las Américas, atendiendo 

30 un señor que se había golpeado o había tenido un accidente ahí, no solamente ahí 
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1 me los he encontrado, los he visto por otros lados, no he tenido el gusto y el placer 

2 de conocer a todos, pero he visto la labor eficiente que ha andado por el Cantón de 

3 Goicoechea, cómo dicen los compañeros nosotros tenemos que buscar nuestros 

4 propios peculios para que ustedes cómo Policía Municipal, den el plan de vigilancia 

5 y el plan de desarrollo que necesita este Cantón de Goicoechea, en el 2006 hasta el 

6 201 O, yo soy uno de los Regidores de esa época que hizo la propuesta para la Policía 

7 Municipal se pasó la moción, salimos y cómo dijo don Carlos Murillo, entraron ellos 

8 y continuaron, don Rafael Ángel Vargas, era el Ejecutivo Municipal en ese momento, 

9 pero es un gran orgullo, vuelvo a decirlo a ustedes que eso que se comenzó con una 

1 O pequeñez en el 2007 ahora sea todo una gran realidad, que habrán lunares, como 

11 lo acaban de decir los compañeros nadie es perfecto en la vida, pero todos queremos 

12 sacar adelante el progreso de este cantón, para mí cuenta con este humilde servidor, 

13 en lo que sea, para estar a la par de ustedes y que den una buen seguridad a este 

14 Cantón, que se lo merece, buenas noches, muchas gracias don Roy.-----

15 La Regidora Propietaria Melissa Valdivia Zúñiga dice, gracias señora 

16 Presidenta, yo nada más quería dejar claro don Roy y lo veo con toda la sinceridad 

17 y transparencia, aquí por lo menos mi persona no está hablando negativamente de 

18 su cuerpo policial, yo cómo Regidora tengo la obligación de hacer las consultas que 

19 yo considere necesarias en aras de la optimización también de los recursos que yo 

20 considere que también todos los ciudadanos pagan en el cantón, yo no tengo en 

21 nada en contra de la Policía Municipal, más bien desde que usted ingresó aquí 

22 siempre tuvimos una muy buena relación, estuvimos en comunicación constante, y 

23 las preguntas que hice, las hago porque yo si me di a la tarea de traer preguntas, o 

24 sea, yo me di a la tarea de traer preguntas, entonces tengo todo el derecho de 

25 hacerlas, ahora bien, todos deseamos que la Policía Municipal sea la mejor policía 

26 de todos los cantones, sí efectivamente compañeros aquí nadie está diciendo lo 

27 contrario, pero vamos a ver somos Regidores, somos autoridades municipales, y 

28 tenemos todo el derecho de hacer las preguntas que se consideren necesarias 

29 hacer, ahora bien, el tema de las chaquetas, ya que sale aquí a relucir el tema, esas 

30 chaquetas se le dieron a todas las personas que fuimos edecanes y me incluyo, 
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1 porque yo tengo una chaqueta en mi casa y ahora don Rafael dice que eso son 

2 activos municipales, ahora me preocupa también el tema, no es el asunto de 

3 devolverla don Carlos, es que hay mucha gente que posiblemente tenga la chaqueta 

4 y diay va a pasar por la misma situación, eso se nos dio a todas las personas que 

5 servimos de edecanes en diciembre del año pasado y nunca se nos dijo el tema de 

6 la devolución, solamente se nos entregó la chaqueta, entonces yo lo dejo a 

7 consideración también para que si la persona tiene que devolverla pues que vengan 

8 y las devuelvan porque si efectivamente la Comisión de Cultura, había otorgado la 

9 chaqueta a todas las personas que participamos, muchas gracias. ------

1 O El Regidor Propietario Rafael Vargas Brenes indica, gracias ya que doña 

11 Melissa volvió a tocar el tema, de la chaqueta, el problema es que hubo una denuncia 

12 en diciembre al respecto, no sé si Melissa sabía, sobre esto, sobre una persona que 

13 indicó que porque el Municipio estaba regalando chaquetas a equis cantidad de 

14 personas y no a la comunidad, por decirlo así, entonces precisamente le pregunte a 

15 Sahid, que si se habían recibido esas chaquetas, si había recibido de esas 

16 chaquetas, todavía usted era parte del Concejo Municipal digámoslo así, y de una 

17 Comisión, pero hubo persona externas que recibieron eso, quienes, no se sabe, 

18 hasta hoy sabemos de una, por qué, porque no hubo el cuidado de quién sea, no sé 

19 quién las administró, de firmar un recibido de quién recibió una chaqueta, para saber 

20 si habían doscientas chaquetas, quienes externamente habían recibido un bien, o 

21 algo que se había comprado por parte de la Municipalidad, pero no se pudo 

22 responder a la persona que había recibido, porque no había un informe de quién las 

23 habían recibido, todavía los regidores, personal administrativo que está al frente 

24 siempre el apoyo de eso, será fácil identificarlos, pero el problema precisamente se 

25 vino con algunas de que tal vez se dieron por supuesto hay gente que colaboró, 

26 gente que da su tiempo, y no digo que no se merezcan una chaqueta, o una camiseta 

27 o lo que sea, pero el problema fue el control de ellas, cómo se controló el bien, cómo 

28 se regaló el bien, yo por lo menos, cuando salí de la oficina, deje lo que me habían 

29 dado de la Municipalidad de Goicoechea en mi oficina, no me lleve ni una jacket de 

30 aquí, ni la que me dieron para emergencias, ni la que me dieron para tal cosa, ni la 
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1 otra que me dieron, la deje en la Institución, por qué, porque no formo parte de la 

2 Institución, y no me las voy a llevar y se las voy a regalar después a alguien que la 

3 necesite, que ande con una camisa de una Institución, en esas cosas pues hay que 

4 tener cuidado, porque al final de cuentas quien anda con un escudo, quién anda con 

5 algo de una institución pues la gente puede pensar que es parte de esa Institución, 

6 pero bueno eso es un tema que hay que tener cuidado a futuro, me parece que si a 

7 futuro se hacen jackets, gorras, camisetas, y van a lo externo de la Municipalidad, 

8 hay que hacer un reporte, yo me acuerdo cuándo estuvo el tema de la pandemia, y 

9 se estuvieron entregando mascarillas. -----------------

1 O La Presidenta del Concejo Municipal expresa, don Rafael ya se le venció el 

11 tiempo.---------------------------

12 Continua el Regidor Propietario Rafael Vargas Brenes, nada más termino con 

13 el ejemplo, cuando se estuvo entregando eso, la Dirección de Desarrollo Humano 

14 junto con los Síndicos me parece tenían que entregar al término del proceso de 

15 entrega de los diferentes distritos un reporte de cuántas se habían entregado, en ese 

16 momento, porque después se preguntaban que se habían hecho y no había cómo 

17 explicar, entonces básicamente ese es el punto, yo creo que doña Melissa tenga que 

18 reintegrar nada, realmente no se pudo dar una respuesta contundente sobre el 

19 destino de todas porque no había un informe básicamente. 

20 El Regidor Suplente Sixto Araya Araya indica, si bueno compañeros siguiendo 

21 con el tema, para don Roy, don Roy, recuerde que usted tiene aquí 35 compañeros 

22 que lo van a estar vigilando, lo van a estar viendo a ver la situación de en qué se 

23 emplea el equipo, y no porque un compañero diga que lo pusieron para arriba y para 

24 abajo, no importa que siga andando para arriba y para abajo, no, es muy importante 

25 si una patrulla anda para arriba y para abajo, saber nosotros en qué andan, porque 

26 si una patrulla pasa por mi casa, y vuelve a pasar y sigue pasando y vuelve a pasar, 

27 diay yo tengo derecho a preguntarle a usted, como Regidor, y aprovechando hoy la 

28 oportunidad yo creo que el compañero que le hizo la pregunta y la preocupación que 

29 tiene el compañero de saber si está bien aplicado a ese bien municipal quien lo ha 

30 visto para arriba y para abajo, yo creo que si merece una respuesta ese compañeros 
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1 a pesar que algún otro compañero no lo crea conveniente, era por ahí, muchas 

2 gracias.----------------------------

3 El Alcalde Municipal señala, bueno, buenas noches, mesa principal, público 

4 que nos acompaña, personas en las redes sociales, Jefe, cómo le dijo le voy a 

5 defender y lo voy a alentar hasta dónde de mi voz, porque confió en ese programa, 

6 me siento sumamente orgulloso, porque como lo mencionaba don Rafael parte del 

7 logro orgullosísimos, que siendo del Concejo pasado es que en esa Administración 

8 se pudo gestar el tema de la Policía Municipal que a diferencia tal vez de don Rafa 

9 que no lo comparto, que yo si agradezco a la Administración tras anterior, que no vio 

1 O la visión que nosotros tuvimos para empezar con ese montón de plata, que gracias 

11 a la ineficiencia de esa Administración pudimos tener un edificio de la Policía 

12 Municipal contratar 25 efectivos, que muchas unidades locales desearían tener un 

13 gran equipo, otras desean tener grandes instalaciones, pero bendito Dios, nos trajo 

14 a Goicoechea las dos cosas, encabezado por su persona, entiendo las dificultades 

15 o algunas dudas que nacen por parte de algunos compañeros que se van manejando 

16 como lo mencionaba Melissa hace falta muchísimas capacitaciones, hace falta 

17 muchísimos apoyo, pero eso cómo usted lo mencionó don Roy también lleva de la 

18 mano el tema económico no podemos exigirles grandes recursos, grandes estudios, 

19 grandes preparaciones, cuándo sabemos que el tema económico aquí nos ha 

20 llevado a soltar grandes oficiales que han estado acá, nos hemos mantenido, hemos 

21 intentado inyectarle la mayor cantidad de recursos tanto así que somos icono a nivel 

22 nacional en las televisoras de cuándo pasa un altercado, que vengan aquí a 

23 entrevistarlo a usted, a su persona, de la gran labor, que ha logrado hacer en 

24 tampoco tiempo, tiene totalmente mi compromiso de que vamos a seguir ayudándolo 

25 así como los compañeros síndicos que están ayudando con el tema de los proyectos 

26 para cámaras para que ese proyecto no decaiga, sino que creen en ese proyecto y 

27 creen en el liderazgo que usted ha tenido, con respecto a lo de la chaqueta, yo estaba 

28 presente, yo le dije qué que estaba haciendo una persona que no era un Municipio 

29 con una chaqueta, ahí lo estábamos manejando en una reunión señor Estiven, la 

30 pregunta si quiere puede ser para mí, ahorita no la tengo a la mano, el Asesor legal 
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1 va a decir un tema de reglamento, para que vean que no es algo antojadizo, y si la 

2 comisión destinó que para mí es muy malo destinar recursos cómo era jackets o 

3 camisas a compañeros no tenían ningún derecho ellos de trasladarles ese bien 

4 municipal a personas de la nada, sean amigos, sean familiares, sean esposas.------

5 La Presidenta del Concejo Municipal indica, don Fernando ya se le venció su 

6 tiempo. ----------------------------

7 El Síndico Propietario Kevin Mora Méndez, yo le cedo mi tiempo a Fernando.-

8 Continua el Alcalde Municipal, saben por qué, hace poquito, un compañero 

9 también fue ultrajado de su uniforme, y andaban vandalizando, no me deja mentir 

1 O Roy, con la chaqueta de él, gracias a Dios que no era ese el caso, pero cómo 

11 podemos demostrar que, si alguien anda vandalizando con una indumentaria 

12 municipal, es o no un caso de seguimiento, eso es de control interno, ya lo va a decir 

13 el señor Asesor Legal en que parte está y los invito porque en años anteriores se 

14 daba que cada evento de cultura los que se acuerdan era camisas para todos, 

15 camisas para todos, camisas para el día del perro, para el día del niño, para el día 

16 de la mujer, camisas a cada rato y no es posible que este Municipio, sabiendo las 

17 grandes necesidades que tiene, nos vemos el lujo de andar repartiendo indumentaria 

18 en funcionarios que a posteriori ustedes del Concejo se les agradece, recuerden que 

19 no son la Administración, a veces entiendo y es chocante el tema, no son parte de 

20 la Administración ustedes acompañan a la Administración, pero no es justo como lo 

21 decía don Rafael, quién quita que esas camisas, esas jackets, sean tan bonitas que 

22 le gusta a otra persona y la persona dice por qué esa persona por solo ser Regidor, 

23 ser Síndico o haber colaborado tiene derecho a tener una chaqueta y nosotros no, 

24 si nosotros también pagamos impuestos, qué corona se les da a ustedes para tener 

25 indumentaria municipal, que no lo pueda tener cualquier otro que anda en la calle, 

26 lamentamos la situación incómoda que pudo ocasionarle a la señora, pero no fue el 

27 algo adrede es algo me cuido del mismo personal, al igual que sabemos que la 

28 Policía Municipal falta mucho porque trabajamos con personas que se están 

29 esmerando para lograr lo mejor con la poquita anuencia y poquito personal que 

30 tenemos, atendiendo todas las diligencias el operativo de la semana pasada estaba 
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1 toda la Policía Municipal junto con el OIJ, cuando hemos hecho sembremos 

2 seguridad, hemos hecho y he estado ahí con más del 50% de los oficiales atendiendo 

3 ese tema porque también en este Municipio creemos que la prevención es 

4 sumamente importante y don Roy hoy por hoy se ha puesto la camiseta de que no 

5 sea, una policía represiva sino también civilista, porque ellos saben que día a día se 

6 cruzan con la muerte cómo le decían Rafael hace un tiempo un compañero que le 

7 dispararon en la cabeza y bendito Dios que tenía el casco y que lo protegió, ellos 

8 salen y se entregan y están bien las dudas las que tengan pero no se vale ver antes 

9 en qué se le puede ayudar antes de contribuir a su enorme labor, muchas gracias 

10 Roy siga adelante. ----------------------

11 La Regidora Suplente Carolina Araúz Durán dice, buenas noches a todos y 

12 todas, nada más este estoy un poco confundida con un par de intervenciones donde 

13 los compañeros mencionan de que las patrullas andan para arriba y para abajo y le 

14 hacen la consulta a Roy sobre eso, no entiendo el punto para que son los vehículos 

15 de las patrullas municipales, para que anden para arriba y para abajo obviamente, 

16 entonces no entiendo el contexto de esa pregunta al director de la Policía Municipal, 

17 pero a mí me parece más que lógico y más que bien, porque para eso son, 

18 muchísimas gracias. -----------------------

19 La Regidora Suplente Johanna Oviedo Mora, cedo el tiempo a Gloriana. -------

20 La Presidenta del Concejo Municipal expresa, muchísimas gracias, bueno Roy 

21 de verdad que yo más que todo lo que quiero es felicitarlo, yo apenas me di cuenta 

22 que quede electa como regidora, lo primero que hice fue acercarme a la oficina y 

23 pedir toda esa información que tal vez ustedes ahorita están solicitando en esta 

24 audiencia, ya yo me había acercado a don Roy, este pedí permiso también en la 

25 Administración que estuvo en el momento y pode conversar con él al respecto 

26 realmente los recursos que actualmente maneja la Policía Municipal son muy 

27 limitados y desde nuestra posición verdad como Partido Frente Amplio, en vez de tal 

28 vez cuestionar algunas y otras actitudes de la policía o por qué no hicieron, o porque 

29 esto porque el otro nos hemos enfocado más en poder buscar la manera de poder 

30 llegar a esos recursos que necesitan, tenemos incluso ya por parte de Don Roy que 
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1 nos ha brindado, un estudio sobre qué requieren para poder hacer una policía, bien 

2 robusta en el Cantón, entonces éste se ha iniciado siempre en colaboración con la 

3 policía, yo realmente sí sé la necesidad que tiene actualmente la Policía Municipal, 

4 se los recursos tan cortos y limitados que también están manejando también sé el 

5 esfuerzo que hace cada uno de los compañeros desde dónde está el riesgo que 

6 corren día con día para poder llevar a cabo la seguridad del cantón, una seguridad 

7 que es sumamente importante lo hemos visto actuar en diferentes momentos incluso 

8 antes de que creo que nosotros estuviéramos aquí sentados ya había una gran 

9 presencia policial y han actuado de la manera muy diligente, cuando así ha sucedido, 

1 O y yo realmente lo que quiero es felicitarlo y nuevamente ponerme a su disposición 

11 para lo que necesite porque acá vamos a encontrar siempre el apoyo para lo que 

12 necesite, sepa que acá va a encontrar siempre el apoyo para brindar algún refuerzo 

13 o lo que necesite por parte del Concejo para poder sentarnos todos aquí a dialogar 

14 y poder buscar más recursos para que pueda tener una policía como realmente lo 

15 merece este cantón entonces en realidad mi mensaje va más en una felicitación por 

16 que con los pocos recursos y con las pocas herramientas que tienen han logrado 

17 conseguir aliados estratégicos como lo hemos visto con OIJ han logrado conseguir 

18 alianzas con la embajada Americana, ha logrado formar varias organizaciones de 

19 apoyo y realmente eso es de admirar simplemente agradecida con todo el esfuerzo 

20 que han dado, le voy a ceder la palabra al licenciado para que nos aclare el punto 

21 sobre tema del uso de los uniformes y los insumos de la administración. ----

22 El Asesor Legal expresa, si bueno muy buenas noches en relación con la 

23 intervención que están solicitando independiente mente de los temas que se tengan 

24 que resolver en la denuncia si hay un tema específico que es de interés para el 

25 Concejo Municipal y es el dictado del Reglamento de Manual de Imagen Institucional 

26 de la Municipalidad de Goicoechea que estableció como se va regular los elementos 

27 de identidad institucional como el logo, la bandera y de mas que tiene que ver 

28 también claramente con la representación oficial que vayan a tener las personas de 

29 la Municipalidad a través de estos logos oficiales, el articulo cinco que habla del logo 

30 establece que le logo está constituido por el escudo del cantón descrito en el manual 
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1 de imagen institucional, el uso y diseño, colores y tipografía, proporciones son los 

2 que se está establecidos y establece que se prohíbe a otras instituciones, 

3 asociaciones de empresas y al público en general el uso de dicho logo de cualquier 

4 forma sin la previa autorización expresa de la Municipalidad y el articulo 12 también 

5 establece que se considera una falta la utilización de los símbolos de identidad para 

6 fines distintos a los que se están destinando entonces si hay que tener un cuidado 

7 con la utilización de estos mecanismos oficiales porque eso identifica a los 

8 funcionarios o los representantes y de ahí el uso inadecuado de ese logo podría traer 

9 problemáticas a futuro que tienen que prevenirse por eso todos los temas de control 

1 O interno, eso independientemente de otros aspectos que se puedan valorar en la 

11 situación específica y también aprovechaba para talvez indicarle a don Roy una 

12 pregunta acerca el reglamento específico de la policía municipal sobre el articulo 26 

13 ese artículo 26 lo que establece es las funciones del comité de seguridad ciudadana 

14 distrital y les establece que este comité tiene que proponer programas de formación 

15 a nivel comunal en materia de seguridad ciudadana solamente para tener claridad 

16 sobre ese elemento y se pueda referir don Roy también directamente muchas 

17 gracias. ----------------------------

18 La Presidenta del Concejo Municipal indica, muchísimas gracias licenciado, 

19 don Roy tiene hasta siete minutos para referirse a todas las consultas que le han 

20 realizado.--------------------------

21 El señor Roy Díaz Elizondo expresa, gracias voy a procurar ser muy breve 

22 gracias y muy puntual, algunas de las preguntas que me han hecho se los agradezco 

23 son verdaderamente importante y veo el interés de ustedes que tiene por ayudar hay 

24 manos que crean, y yo les agradezco de verdad el gran interés siento el gran apoyo 

25 de ustedes que han dado no solo para Roy Diaz el apoyo sino para todos los chicos 

26 y chicas que arriesgamos diariamente la vida inclusive los compañeros de monitoreo 

27 con la labor tan ardua que tiene la discrecionalidad, la confidencialidad, recepción de 

28 denuncias y demás en cuanto a la cantidad de oficiales a como decía doña Gloriana 

29 ya habíamos presentado un plan yo soy de puertas abiertas, quien me ha conocido 

30 a lo largo de casi estos cuatro años sabe que puede llegar al edificio de la policía 

30 



• nicipalidad de Goicoechea 

Sesión Extraordinaria Nº12-2024,jueves 20 de junio del 2024. 
40567 

1 municipal si yo me encuentro ahí yo tengo la puerta abierta, voy a atender a alguien 

2 sin previa cita y con todo el gusto del mundo le daré un espacio para atender sus 

3 situaciones, para atender una situación demandante como el cantón de Goicoechea 

4 yo sé que suena un poco descabellado pero lo ideal sería un poco más cerca de 

5 doscientos oficiales para dividirlos en cuatro escuadras de trabajo quitar oficialías 

6 quitar Vacaciones, incapacidades y también las capacitaciones que siempre se da 

7 creo que ya lo mencione, el éxito de las policías municipales que hemos tenido no 

8 es porque todos anden en la calle corriendo como locos o para arriba o para abajo o 

9 como se quiera decir, he tenido que conformar bajo mi liderazgo un equipo 

1 O destinado a inteligencia que es lo que me ha ayudado bajo obviamente yo soy el 

11 responsable absoluto de la guía de lo que se le va dando para subsanar los 

12 problemas del cantón, esos insumos que nos van dando las comunidades absoluto 

13 de la guía de lo que se le va dando para eh subsanar los problemas del cantón esos 

14 insumos que nos van dando en las comunidades con las reuniones comunitarias y 

15 vamos subsanando vamos trabajando vamos creando vamos apoyándole esa es 

16 nuestra base importante para el día a día este hay un correo aparte del teléfono 

17 como nos decía ahora que nos pedían el 25276608 que siempre tratamos de 

18 promocionar tenemos un correo que creamos por cuenta nuestra que es 

19 denunciaspmg@munigoicoechea.go.cr ahí era como lo decía los ciudadanos 

20 pueden hacer sus denuncias de manera anónima o con datos como guste la 

21 confidencialidad es la base y el éxito de esta Policía Municipal si no, no estaría yo 

22 acá, este en cuanto a las cámaras, interconexión y asesorías que han recibido 

23 alguno u otro excelente yo tengo que decirlo soy el experto en sistema de video 

24 protección acá sino no sirve así no más, nuestro software es libre puede enlazarse 

25 con cualquier sistema, el problema más bien radicaría en otros cuerpos policiales 

26 que tienen licencias no me voy a referir a marcas ni demás porque no quiero 

27 problemas bajo está consigna ha sido un interés importantísimo en la Embajada 

28 Americana la INL y su acercamiento su logro y quieren crear un software para 

29 unificar más bien han sido problemáticos tal vez otros porque tienen que he 

30 transmutar toda esa información y canalizarla debidamente por la diversa cantidad 
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1 de equipos asiáticos, americanos, europeos o lo que sea porque la libertad de 

2 compra es la necesidad que tenga la institución y así ha sido este, bueno creo que 

3 ha quedado aclarado con respecto a la unidad aquí pues un señor me preguntó que 

4 si podíamos reforzar con más unidades de motos dentro del cantón sí claro voy a 

5 tomarlo en cuenta si lo hacemos el recurso es escaso están los grupos de trabajo, 

6 pero vamos a hacerlo pues no conozco una metodología de comprar algo para el 

7 bien del cantón y tenerlo guardado o empolvados o deteriorándose o sea yo creo 

8 que más bien ahí me podría caer una responsabilidad muy seria con respecto a esto 

9 este don Luis no, no me dan exclusividad si me la quieres recomendar se lo 

1 O agradezco sería maravilloso, yo estoy conectado a las 24 horas del día, yo atiendo 

11 en las madrugadas a los oficiales de Fuerza Pública que me llaman inclusive al OIJ 

12 yo no apago mi teléfono o algunos que aquí han necesitado o el anterior Concejo 

13 con mucho gusto la guía o acompañamiento les he atendido es raro siempre contestó 

14 por alguna extraña razón, un mensaje o algo siempre estoy muy, muy atento reitero 

15 el correo que me preguntan por acá sería denunciaspmg@munigoicoechea.go.cr en 

16 cuanto a Mata de Plátano es una iniciativa importantísimo yo creo que esto lo 

17 sacamos todos cuando una comunidad se organiza plantea estrategias a nosotros 

18 nos demanda nos exige y nosotros tenemos que responder sí tienen este 

19 planeamiento de destinar algún recurso por cámaras porque yo soy de la tesis que 

20 sí pudiésemos tener cámaras en cada cuadra sería maravilloso pero nuestros 

21 recursos no nos dan no tengo cámaras en stop tengo una gran demanda de cámaras 

22 y estoy corriendo para tratar de subsanar esto, y escuchando las comunidades 

23 espero que con el recurso que se dé se pueda subsanar la mayoría al menos en 

24 cuanto a las cámaras no le puedo manejar precio porque se manejan diferentes 

25 disposiciones interconexión por el cableado de la fibra a veces ya ahorita conforme 

26 la red ha ido creciendo se abaratan los costos por los sistemas de interconexión los 

27 las obras las personas que trabajan con estos equipos y conforme vuelvo a lo mismo 

28 ha crecido ha beneficiado que conforme se da la adquisición de los equipos baje o 

29 amenore el costo entonces ahí cualquier cosa la reunión queda atento yo estoy 

30 dispuesto para ir a hacer un análisis in situ y hacemos la valoración respectiva con 
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1 los técnicos de la empresa, yo no manejo eso verdad eso lo ve la empresa y vemos 

2 si es factible o no o que se recomienda, este volver a lo mismo los motorizados que 

3 es importante que realicen sus trabajos nosotros somos una policía preventiva del 

4 hecho que nos vean en las calles porque estamos trabajando a veces las 

5 estadísticas son puntos negros nos dicen cuántos asaltos, cuántos muertos, cuánto 

6 hay nos queda a nosotros a la policía nosotros no tenemos una manera cuantificar 

7 con nuestro recorrido decir hoy nos asaltaron un niño, hoy no mataron a una persona 

8 hoy en la parada de autobuses que estaba cargado por las personas que salieron 

9 en la madrugada en la tarde o en la noche o los estudiantes que viajan a su casa no 

1 O fueron asaltados y ahí vamos nosotros ahí estamos totalmente anuentes de trabajar 

11 el hecho de salir y pararnos en lugares estratégicos obedece a razones operativas 

12 por los mapas de calor por las demandas por las denuncias ciudadanas por las 

13 petitorias de los de los comités que nos hemos reunido cuando vamos a las 

14 comunidades y nos informan qué es lo que ocurre por eso a veces pasan la patrulla 

15 una dos tres veces no es para molestar al vecino es todo lo contrario es para alejar 

16 a veces a la persona que quiere hacer un daño en la comunidad somos preventivos 

17 se ponen las luces en las noches entonces eso va a disuadir que una persona que 

18 quiera hacer un acto ilícito mejor se retire porque la policía está en el sitio aparte del 

19 sistema video protección que tenemos, en cuánto a lo que pide información Melissa 

20 quiero voy a ver si puedo satisfacer las preguntas que está haciendo hay 

21 aproximadamente del primer grupo de oficiales 8 personas contratadas que todavía 

22 prevalece vuelvo y recalcó tenemos un problema serio la administración no sabe si 

23 no hacemos algo para mejorar los salarios de los policías vamos a convertirnos un 

24 semillero actualmente la Policía Municipal de Goicoechea le voy a hacer con mucha 

25 honra se ha creado porque es un equipo ahora es un equipo cotizadísimo cualquier 

26 municipalidad le encantaría trabajar con gente de la Policía Municipal de 

27 Goicoechea, el OIJ si me ha llevado a cualquier cantidad de oficiales y es porque 

28 son muy buenos y me da gusto significa que no solamente el juicio, las entrevistas, 

29 los procesos todo va bien si el OIJ los quiere si están en otros cuerpos policiales en 

30 policía control fiscal, en PCD que tengo varios y que tengo cuatro que se me van a 
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1 ir es maravilloso cómo le digo me siento orgulloso que busquen y sigan sus sueños 

2 porque lamentablemente todavía estamos muy por debajo de un salario que hay que 

3 mejorarlo de verdad y eso es algo que tiene pleno conocimiento en muchos de los 

4 que me han acompañado, yo soy ese que cuando conozco su personal ese que 

5 conoce cómo camina el oficial, su risa nerviosa, su risa, sus gestos, yo soy ese que 

6 inmediatamente lo interviene ese oficial que fue baleado que lo agarré lo interviene 

7 y no tuve de la institución tan siquiera a alguien que me dijera cómo vas a operar 

8 con él de manera por mí expertis lo abordé lo trabajé le di todas las recomendaciones 

9 lo asesore lo apoye en todo eso es un líder no es un jefe tampoco esa persona que 

1 O supo que valore su vida para que un ciudadano recuperará su bien a un costo muy 

11 alto casi, nosotros salimos ustedes me ven con uniforme yo soy el único tal vez de 

12 los jefes de aquí que tienen en la municipalidad que yo sé a qué horas entro y no sé 

13 si salgo puede ser convierta en una Diana sin embargo recorro todos los distritos del 

14 cantón me ven con el personal también, hacemos todo lo posible para que ellos 

15 emocionalmente estén bien abordamos de manera oportuna tenemos 

16 capacitaciones con INL gracias a Dios el acercamiento que se ha dado quiero 

17 agradecer mucho a la administración esa oportunidad porque ha sido espléndida el 

18 equipo que contamos los equipos los insumos el edificio ha permitido que la 

19 Embajada Americana no solo capacite Policía Municipal de Goicoechea el que quiera 

20 puede llegar mañana y van a encontrar a todos los compañeros de Fuerza Pública 

21 de Fronteras del DIAC dirección de inteligencia policías de Fuerza Pública y otras 

22 direcciones la otra semana viene otra capacitación este año estamos llenos de 

23 capacitaciones no es solo para Policía Municipal de Goicoechea, Policía Municipal 

24 de Goicochea se ha hecho un referente se ha ganado la confianza de la comunidad 

25 y los diferentes cuerpos e instituciones gubernamentales o internacionales inclusive 

26 y ahí se están capacitando policías no somos mezquinos no somos pinches si se 

27 dieron cuenta la unidad de traslado de aprehendidos es la única que hay actualmente 

28 en el cantón de Goicoechea y cuando se adquirió fue por la necesidad porque no 

29 teníamos cómo trasladar a un detenido de manera decente no vamos a trasladar a 

30 una persona en un cajón y que sufra una un accidente, no vamos a trasladar a una 
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1 persona dentro de un pickup con las manos atrás y que haya un accidente y que 

2 sufra un daño, yo soy claro conocedor del derecho tengan por seguro que tienen la 

3 certeza que la dirección de eso está bien esté programado y no vamos a permitirlo 

4 igual a los compañeros de Fuerza Pública cuando se adquirió esa unidad se les dijo 

5 señores ahí tienen esa unidad para los trabajos que ustedes requieran hemos 

6 maximizado los recursos no trabajamos de manera sola ni paralela trabajamos con 

7 Fuerza Pública activamente si trabajamos con otros cuerpos policiales han sido muy 

8 dinámico en cuanto al doping están en el reglamento está en el reglamento de la 

9 policía yo puedo empezar cuando quieran me hacen un doping o cualquiera de 

1 O nuestros oficiales bienvenido sea creo que todos los muchachos son de alta valía no 

11 tienen ni vicios la gran mayoría son personas muy delicadas yo los puedo llamar 

12 inclusive el servicio por la atención que les he dado son personas muy gratas donde 

13 han perdido un ser querido su abuelita, un pariente y dónde me interesa más dónde 

14 llegan tristes y me dicen que qué pueden hacer encárguese de esos asuntos honra 

15 a sus muertos, honre a su madre, honre a su papá a quien lo necesite honre a toda 

16 persona que usted considere necesaria darle un especial énfasis con los 

17 sentimientos.--------------------------

18 La Presidenta del Concejo Municipal expresa, disculpe es que vieras que ya 

19 se le venció el tiempo este podrías cederle el tiempo por favor. -------

20 La Regidora Suplente Johana Oviedo Mora indica, le cedo mi tiempo a Don 

21 Roy------------------------

22 Continua el señor Roy Díaz Elizondo, muchas gracias y dentro de esto la INL 

23 las capacitaciones y ahorita acabamos de tomar un refrescamiento bastante fuerte 

24 gracias a la compañía de la Policía Municipal de San José donde se dio curso de 

25 armas, polígono, un refrescamiento muy amplio también por supuesto No dejamos 

26 la condición física ahora no hay que engañarse también yo conozco personas 

27 gorditas que corren más que una persona delgada y pues eso no tiene nada que ver 

28 a veces se engaña no necesitamos tampoco pues oficiales musculosos porque todos 

29 los perfiles son diferentes hay personas que son excelentes trabajando en la 

30 prevención y tal vez no tengan la condición de un policía tipo Schwarzenegger hay 
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1 oficiales que tal vez sean corpulentos pero no tienen ese tacto para trabajar con una 

2 persona para sentarse con un niño y ver qué le pasó en un centro educativo todos 

3 variamos somos en la Policía Municipal como los dedos de las manos todos 

4 diferentes pero a la hora de trabajar somos iguales y esto rinde los frutos que 

5 necesitamos, este sí yo estoy anuente también a las capacitaciones las creo venimos 

6 dándole hacemos un filtro muy amplio dentro de los currículums yo quisiera decir 

7 que cuando hay una oferta la Policía Municipal llegan vean por una plaza 50 

8 currículos pero no todos cumplen si no tienen una licencia no tienen el bachillerato 

9 si no tienen la experiencia se pide una experiencia mínima de 6 meses somos de las 

1 O policías que más piden algo para entrar a un cuerpo policial OIJ solo pide la licencia 

11 y el bachillerato he pues Fuerza Pública solo pide tercer año y no pide experiencia y 

12 nosotros si pedimos muchas condiciones para procurar que haya un buen servicio 

13 sin embargo tenemos que continuar y trabajar y hay que trabajar sobre esos temas 

14 verdad este con respecto a las bitácoras de entrada sí se le dio a la auditoría con 

15 respecto a un informe que me pidieron de municiones porque una denuncia 

16 malintencionada que siempre pasa verdad a lo interno y externo que se habían 

17 sustraído municiones lo digo públicamente porque hasta el OIJ me cayó revisaron 

18 se llevaron las bitácoras esa pregunta posiblemente viene por ahí se remitió el 

19 informe respectivo a la auditoría más bien la señora auditora quedó impactada del 

20 control el chequeo eh que llevamos tan exhaustivo el OIJ más bien ya pues qué le 

21 quedó o sea ahí está todavía pero está totalmente claro y los reportes semestrales 

22 que yo hago son totalmente detallados y pormenorizados este con otra pregunta si 

23 se requieren aproximadamente unos 200 oficiales en el cantón de Goicochea suena 

24 un monto grande de personas pero hay policías que han empezado con dos con seis 

25 y San José por ejemplo Policía Municipal empezó con un pequeño grupo de unos 

26 diez aproximadamente hoy tienen 500 sí se puede y es altamente demandante 

27 nuestro cantón es altamente demandante en las situaciones que se han dado en 

28 cuanto a las situaciones que están judicializadas no me refiero porque están en 

29 proceso judicial y podría yo crear ahí una distorsión de una realidad o parcializar o 

30 algo y yo trabajo bajo la luz del derecho, con las medidas de la colocación de las 
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1 cámaras sí es importantísimo actualmente tenemos una situación de fondo que 

2 hemos hecho reportes ponemos bocinas pero lamentablemente las personas ya no 

3 hacen caso cuando se les hace el llamado de atención quiero ser claro porque yo sé 

4 que dentro del cantón ocurren estas cosas y nos llaman. ----------

5 La Presidenta del Concejo Municipal indica, se le acaba de vencer el tiempo 

6 por favor Luz Lo puedes decir. -------------------

7 La Sindica Suplente Luz Bonilla Madrigal expresa, le doy mi tiempo a Don Roy. 

8 Continua al señor Roy Díaz Elizondo, muchas gracias, este nosotros vamos a 

9 atender todo tipo de denuncias que el ciudadano necesite y si no podemos trabajarlo 

1 O somos de las policías más completas podemos ver toda la materia municipal 

11 podemos ver patentes, podemos ver obras cuando no se tienen los permisos 

12 podemos hacer los reportes respectivos intervenir de manera este eficiente, clara y 

13 transparente para hacer las necesidades necesarias de la Policía Municipal y si no 

14 podemos controlar algo o no es propiamente nuestro departamento hacemos un 

15 informe y no solo me quedo en la Municipalidad, al Ministerio de Salud, al OIJ a 

16 donde corresponda lo vamos a hacer, trabajamos muy ampliamente y es muy 

17 complejo el sistema tanto así que pues hemos dado estos procesos y estos frutos sí 

18 no todos los policías municipales son del cantón pero sí toda la gran mayoría hay 

19 que tener cuidado donde uno trabaja y vive porque el trabajo de la policía no es 

20 normal, robo las palabras del señor Marcelo Solano Director de la Policía Municipal 

21 de San José nuestra función es operación metiche nosotros tenemos que andarle 

22 llamando la atención a las personas y la mayoría de personas son habitantes del 

23 cantón y yo procuro que cuando haya una situación no mandar a esa persona que 

24 vive en su barrio para evitarle un problema entonces es necesario que hayan 

25 personas de otros lugares también para que puedan trabajar con más tranquilidad 

26 igual no nos detenemos y si hay que hacerlo lo vamos a hacer no implica en nada 

27 de eso que seamos o no esté del cantón, agradezco una de la preguntas que me 

28 hicieron sobre la conformación de la policía, soy yo contra el mundo desde que 

29 empecé aquí los cuatro años prácticamente que tengo yo soy el asesor legal de la 

30 Policía Municipal no me pagan por eso yo lo hago perfectamente para atender a mis 
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1 compañeros de policía que me llaman a cualquier hora, el viernes tuvimos un caso 

2 muy complejo con una menor de edad con un sujeto de 43 años con unas relaciones 

3 impropias esto obligó a la policía a atenderlo darle he asesoría también oportuna por 

4 parte de psicólogos trabajo social coordinar con el PAN! me demandó cuatro oficiales 

5 y si tuviese que haber puesto 10 lo hago con tal de garantizar que esa niña esté bien 

6 nosotros no vamos a permitir abusos acá aquí protegemos al joven al niño al adulto 

7 al desvalido a todos, no caemos bien, nuestras funciones son propias el que te diga 

8 que toda policía trabaja bien hay que preocuparse algo malo pasa, pero dónde hay 

9 críticas comentarios o demás ponemos nuestro ojo y vamos trabajando para este 

1 O hacer puntos de mejora y crear mejores opciones y mejorar con nuestro servicio 

11 diario, yo soy el vocero ese que critican a veces yo no estudié comunicación, no soy 

12 periodista, yo soy el que con mucho gusto informa a la ciudadanía también en el 6 o 

13 en el 7, recientemente en una situación hubo que ser claro con la delincuencia 

14 mientras la Policía Municipal de Goicoechea trabaje nuestra Misión y Visión es darle 

15 paz al cantón, el Distrito de Purral necesitaba paz, habían correos, habían 

16 amenazas, habían personas que me llamaban Don Roy vengo saliendo de la 

17 universidad yo recibo a veces más más denuncias a mi propio teléfono yo no tengo 

18 teléfono institucional no sé si se han dado cuenta ese es el que trabajan los chats 

19 comunitarios mi propio teléfono donde el vecino me llama en la noche o me pone 

20 mensaje donde el fin de semana o algo también en mi cena o algo estoy atendiendo 

21 comunidades.--------------------------

22 La Presidenta del Concejo Municipal señala, don Roy nuevamente se le 

23 vencieron los tres minutos.---------------------

24 La Regidora Suplente Carolina Arauz Durán expresa, yo le cedo mi tiempo a 

25 don Roy. ------------------------

26 Continua el señor Roy Díaz Elizondo, muchas gracias, este hemos trabajado 

27 arduamente yo soy el encargado y responsable del centro de video protección, soy 

28 el encargado absoluto de las armas, soy el encargado de supervisar, soy mi propio 

29 secretario, porque no tengo secretaria, quiénes han llegado aquí han visto mi 

30 escritorio hasta la vida de oficios y documentos y siempre procuro sacarlos soy ese 
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1 que anda en las comunidades reuniéndome a las 7 o 8 de la noche cuando requieran, 

2 soy el que programa las actividades comunitarias, tengo un pequeño grupo de 

3 personas que me han apoyado pero no siempre están allí, ellos también entran, 

4 salen si no, no lo voy a hacer, ya la Policía Municipal de Goicoechea ha crecido 

5 bastante pedí una estructura me la rechazaron ahí agradezco eso sí también a mi 

6 jefe a Don Fernando, que espero que se lo concrete una buena opción que me están 

7 dando porque el nivel de acá es muy alto esto no es una Policía Municipal 

8 convencional, el cantón es altamente demandante es por eso tal vez que las 

9 exigencias que el cantón ha dado hemos respondido sería muy feo ser una policía 

1 O municipal omisa, aquí somos cero tolerantes con la violencia, vimos una situación 

11 que se dio que obligó a nuestra intervención donde unas personas llegaron y 

12 dispararon sacaron una R15 aquí tenemos armas largas donde el delincuente está 

13 mejor equipado que el policía por situaciones legales y a mí se lo digo públicamente 

14 me dio mucho coraje porque habían unos niños que venían saliendo de un centro 

15 educativo y casi les pegan las balas, cómo le gustaría a usted que su hijo llegue a la 

16 casa, puede ser su hermano, puede ser su padre, puede ser mi hija y yo mientras 

17 este acá estoy comprometido, la Policía Municipal de Goicoechea, es la policía del 

18 cantón y va a estar en los momentos en que la ciudadanía más lo necesite 

19 reaccionamos de una forma oportuna iba a ser más rápido más bien pero lograrnos 

20 el objetivo y vamos a seguir trabajando, vienen grandes trabajos también y mi 

21 intención es que Goicoechea está en el mapa con lo bueno, que la inversión se dé 

22 que la plusvalía aumente que crezca también y la inversión urbanística, hay que 

23 mejorar la seguridad, la seguridad es paz, cuando usted tiene un entorno sano libre 

24 de violencia es grato, es atractivo vivir ahí y sin embargo hacernos nuestro mejor 

25 esfuerzo con 24 oficiales al día de hoy y este servidor que también anda en las calles, 

26 que ando en reuniones, que atiendo a los grupos operativos de OIJ, que camino en 

27 el Ministerio Público en el Segundo Circuito propiamente y llamo a doña Natalia la 

28 fiscal y me atiende de una vez, eso se llama confianza, donde darnos los informes 

29 de las noticias crímenes y los seguimientos y procesos que se dan, hemos trabajado 

30 de manera articulada con todas las instituciones porque como lo dije y lo sostengo 
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1 la institucionalidad debe prevalecer aquí ningún grupo de antisociales se pretenda 

2 aprovechar de los ciudadanos o apoderarse de un territorio que es libre de violencia 

3 y es para todas las personas y niños que estén acá, ese es nuestro deber y mientras 

4 estemos acá nos va a demandar toda la atención posible, ampliamos nuestros 

5 servicios los horarios están en papel salimos tarde no es eso, igual como me ven 

6 acá igual yo sé a qué horas entro no sé a qué hora salgo y aparezco sábado, 

7 domingo y coordinamos de las mejores maneras, es un amplio servicio que yo hago 

8 y yo agradecería este esas manos que crean y me ayuden a desarrollar personas 

9 también que tengan derecho a la carrera municipal, ese oficial que ha trabajado bien, 

1 O que tenga el derecho a ser un supervisor porque yo necesito todos necesitamos esto 

11 y si articulamos yo puedo distribuir mejores maneras y sin embargo pues gracias a 

12 Dios lo he logrado, cuesta mucho este también. -------------

13 La Presidenta del Concejo Municipal indica, don Roy nuevamente se le venció 

14 el tiempo.-------------------------

15 La Sindica Propietaria Flor del Río Rivera Pineda indica, yo le cedo el tiempo a 

16 Roy. -------------------------

17 Continua el señor Roy Díaz Elizondo, gracias, le agradezco montones, con 

18 respecto a los programas en materia de Seguridad Ciudadana venimos trabajando 

19 muy, muy fuerte, no podemos descuidar el eje de la prevención que es vital con todas 

20 las comunidades, todos los grupos, todas las edades y yo se lo decía también a 

21 cuando fue mi jefe Don Rafael, actualmente Don Fernando, yo nada hago, perdón 

22 que lo diga así también con andar arrancando hasta búnker porque que alguien me 

23 diga que sí en Goicoechea se arrancaron bunkers no conozco esa historia, aquí sí 

24 la Administración me ha ayudado mucho y hemos erradicado eso y tenemos unos 

25 espacios para recuperar donde la institucionalidad debe prevalecer no es posible 

26 que entre las instituciones públicas cueste tanto que se le dé un espacio público a 

27 una comunidad donde vive ya totalmente apretada y saturada hemos hecho un 

28 trabajo en la Lupita, dónde tenemos un terreno cerca de 200 metros cuadrados 

29 pertenece a IMAS entonces está en proceso de donación porque erradicamos tres 

30 bunkers los arrancamos los llevamos lo cuidamos eso quiero y con la ayuda de la 
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1 institución devolvérselo a la comunidad que sea un punto de encuentro que los niños 

2 lleguen cuenten su historia, pinten helado y darle seguimiento con ellos y que se 

3 sientan más seguro y que sea más atractivo para todas las personas siempre lo he 

4 dicho ahí viven gran cantidad de personas buenas, maravillosas que trabajan día a 

5 día y ha sido satisfactorio, en cuanto al uso del dron con respecto pues qué bueno 

6 que preguntan eh sí claro eh un dron necesita licencia como todo equipo, sin 

7 embargo la ley establece una excepción para los cuerpos policiales no obstante 

8 dentro de las alianzas y términos que venimos haciendo eh la Embajada Americana 

9 nos va a dar dos licencias para dron cada una tiene un costo de $1800 entonces se 

1 O va a capacitar a dos personas son oficiales son de la Policía Municipal los mismos 

11 agentes que han pedido aquí la colaboración cuando vienen a atender sus denuncias 

12 pero mayoritariamente quiero aclarar que somos nosotros los que pedimos la ayuda 

13 nosotros los que receptamos las denuncias de los ciudadanos y tengo que ir allá al 

14 primer circuito si me ven algún días que eso que estoy haciendo si me ven 

15 uniformado como sea donde yo estoy pidiendo la ayuda para intervenir donde ellos 

16 nos dicen no solamente confiamos en la Policía Municipal de Goicoechea por los 

17 equipos con los que cuentan sino por la calidad de los oficiales que tiene, la 

18 discrecionalidad, la capacidad que trabajan es increíble al día de hoy yo creo que no 

19 hemos decepcionado a ningún ciudadano, no hemos comprometido a nadie con su 

20 información, no le hemos propiciado una venganza y todo lo contrario lo que 

21 procuramos es que tengan paz, que sean personas libres de espacios de violencia 

22 sin duda alguna creo que el rostro humano de la Policía Municipal debe prevalecer , 

23 muchas gracias a los que nos han dicho que no se han visto atendiendo personas 

24 que han sido eh accidentadas, a veces no se atiende por algunos otros cuerpos 

25 policiales, nosotros sí paramos, pedimos la información, pedimos ayuda inclusive a 

26 veces yo llamo y pido a los colaboradores de Cruz Roja la pronta intervención, el 

27 tránsito.---------------------------

28 La Presidenta del Concejo Municipal manifiesta, muchísimas gracias de verdad 

29 por esa explicación y por estarnos acompañando el día de hoy esta audiencia va a 
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1 ser trasladada a la comisión de seguridad al ser las 8:50 de la noche damos 

2 por terminada la sesión.--------------------

3 TRASLADAR DICHA AUDIENCIA A LA COMISIÓN DE SEGURIDAD PARA 

4 ESTUDIO Y DICTAMEN. COMUNIQUESE. -------------------------------·--------------

5 Al ser las veinte horas con cincuenta minutos la Presidenta del Concejo 

6 Municipal, da por concluida la sesión.------------------~;,, 
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